

El Ministro de Trabajo preside una gran concentración de productores del Valle de Langreo

Oviedo, 6. — En todo el valle de Langreo existía una gran expectación por escuchar la palabra del Ministro de Trabajo, camarada Girón. La Felguera, Sama de Langreo y San Martín del Rey Aurelio, aparecieron engalanadas para recibir al ministro, con entusiasmo y gran fervor patriótico.

Al llegar a la plaza de la Salvo, donde se encontraban formadas una Compañía del Tabor de Regulares de Couca, con la nuba, y una centuria del Frente de Juventudes de Langreo, rindieron honores y desfilaron ante el Ministro estas fuerzas.

El camarada Girón fué saludado por las autoridades y jerarquías de la cuenca de Langreo. En este momento, un niño, hijo de un camarada caído en la guerra luchando a las órdenes del camarada Girón, le hizo entrega de un ramo de flores y el Ministro del Trabajo le donó 500 pesetas.

Con el Ministro llegaron a Sama el Gobernador militar, general don Abriat Canto; el jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Arias de Velasco; director general de Administración, camarada Carlos Pinilla; el director general de la Vivienda, camarada Federico Mayo; el director general de Beneficencia, y el delegado nacional de Auxilio social, camarada Martínez de Teña; director general del Trabajo, camarada Ruiz Jarabó; delegado provincial sindical, camarada Redondo; delegado provincial de Trabajo, camarada Zazueta; presidente de la Diputación, camarada Chacón; el jefe de Inspección Central del Trabajo, camarada Sánchez Ruenco, y otras jerarquías.

Seguidamente, el ministro de Trabajo, entre el clamor general de la multitud, se trasladó a Pizua, campo de deportes, donde se celebró la concentración de productores del valle de Langreo, en número que es imposible calcular. El camarada Girón, seguido de sus acompañantes, subió a la tribuna levantada en uno de los laterales del campo, donde aparecían los atributos de trabajo.

Ante la inmensa multitud pronunció el ministro de Trabajo un interesante discurso. El camarada Girón descendió de la tribuna entre clamoroso entusiasmo, siendo vitoreado por los congregados. La banda de música de Langreo interpretó los himnos, siendo cantado el Cara al sol por todos los productores.

Luego, atravesando a pie las calles de Sama, el camarada Girón se dirigió al local de la Delegación de Sindicatos, donde recibió por espacio de más de dos horas a diversas comisiones de obreros, empresas y jerarquías de Langreo.

Al terminar, almorzó en los comedores de Auxilio Social. Durante el almuerzo, un coro de la S. F. interpretó diversas canciones, siendo felicitada la camarada directora.

Desde Sama se trasladó a Ciaño y Santa Ana, donde fué recibido apoteósicamente por todo el pueblo. El alcalde, camarada José María Suárez, con las jerarquías del Partido, le dió la bienvenida.

Después fué a visitar las obras del edificio en construcción de la guardería infantil de Auxilio Social, con capacidad para ciento veinte niños, y cuyo costo asciende a más de un millón de pesetas.

Acto seguido, y a pie por las calles del pueblo, se trasladó a la Casa de España y a

la Delegación Local de Sindicatos, cuyas dependencias recorrió detenidamente. Desde allí fué a visitar cuatro casas, que donó el Municipio a igual número de trabajadores, y cuyo presupuesto ascendió a 430.000 pesetas, felicitando al Ayuntamiento por esta iniciativa, única en España.

El camarada Girón continuó su viaje a Sotroño, donde visitó la Delegación Sindical, teniendo una fervorosa acogida por parte del vecindario, que vitoreó a España, al Caudillo y al Ministro del Trabajo.

En el valle de Mieres
Terminada la visita a la cuenca del Langreo, se trasladó al valle de Mieres. En este hermoso valle, el recibimiento fué cordialísimo, siendo saludado por el Alcalde y jefe local, camarada Domínguez, la Corporación municipal y jerarquías. Le rindió honores una compañía del cuarto Tabor de Regulares de Larache, que desfiló ante el ministro.

El camarada Girón visitó la Casa de España, la mejor en su género, y cuya instalación es soberbia. Allí conversó con las autoridades, interesándose vivamente por los problemas que afectan al Municipio y a la clase trabajadora.

La despedida fué entusiástica. Desde Mieres regresó a Oviedo, en un tren especial, por el ferrocarril vasco-asturiano. — *Cifra.*

Llega a Compostela la peregrinación mariana de Barcelona

La preside el obispo de Vich, doctor Perelló

Santiago de Compostela, 6. — A las siete y media de la tarde, y en tren especial, ha llegado la primera peregrinación de las Congregaciones Marianas, organizada en Barcelona, que preside el obispo de Vich, don Juan Perelló Pou. Está integrada por unos doscientos cincuenta fieles.

En la estación fueron recibidos por el Alcalde, gestores municipales, miembros de la Archicofradía del Apóstol Santiago, Congregaciones religiosas, vicario provisor de la Diócesis, en representación del arzobispo, y numeroso público. También se hallaba presente la Banda Municipal.

El obispo de Vich se dirigió al Palacio Episcopal donde se hospedará durante su estancia en Santiago.

Mañana, a las once, esta peregrinación hará su entrada oficial en la Catedral, donde se celebrarán los cultos de rigor para ganar el jubileo del Año Santo. — *Cifra.*

MOSCÚ ha ordenado la suspensión de operaciones en el KUBAN

Como consecuencia de los rotundos fracasos allí obtenidos y que han debilitado el potencial de los ejércitos rojos en el Cáucaso

Berlín, 6. — La Oficina Internacional de Información comunica los siguientes detalles acerca de la situación en el frente oriental:

«Las tres grandes victorias logradas en el espacio de un mes por los defensores alemanes y rumanos en la región de la cabeza de puente del Kuban, frente al enemigo bolchevique muy superior en número, han debilitado con toda evidencia el potencial de los Ejércitos soviéticos de la región del Cáucaso hasta el punto de que Moscú se ha decidido a dar la orden de cese de todas las operaciones en este sector del frente, por el momento.»

Según las declaraciones de los prisioneros y desertores, parece que veinticinco divisiones de infantería y de diez a doce brigadas blindadas, por lo menos, operaron desde el comienzo de mayo en el Kuban inferior, y sufrieron pérdidas enormes.

Estas fuerzas se proponían la reconquista del puerto de guerra de Novorossisk, así como la reconquista también de la península de Crimea, pasando por el estrecho de Kerch, lo que, naturalmente, había de tener la consecuencia de la reconquista de la costa septentrional del Mar de Azof, en toda su extensión.

Ello hubiera originado la retirada de las fuerzas alemanas en varios centenares de kilómetros. Si se recuerdan las grandes esperanzas soviéticas en cada una de las tres grandes batallas en el Kuban inferior se puede asegurar la importancia extraordinaria de la valerosa defensa realizada por los soldados alemanes y sus colaboradores. — *Efe.*

El ministro prosiguió: «Tengo la seguridad de que vosotros, como buenos hidalgos, seguiréis siendo cada día más patriotas y más entusiastas de la política del Caudillo.»

Terminó con un «¡Viva España! y un «¡Viva Franco!», que el pueblo contestó frenéticamente. Durante largo rato la inmensa multitud no dejó de aclamar a España, a Franco y al ministro de la Gobernación.

El camarada Blas Pérez continuó su viaje hacia Santander, siendo despedido con gran entusiasmo patriótico por parte del vecindario de Torrelavega. — *Cifra.*

AMISTAD ITALO-SUIZA

Milán, 6. — Se hace resaltar aquí la tan amistosa como espontánea actitud de las autoridades militares helvéticas, que en ocasión de un reciente accidente ferroviario en la línea del San Gotardo, que originó prolongada detención de un tren de obreros italianos que regresaba de Alemania, proveyeron a dichos obreros de comida y cigarrillos. Este gesto se aprecia tanto más cuanto son sabidas las dificultades de abastecimiento por que atraviesa Suiza. — *Efe.*

EL EJERCITO YANQUI POSEE UNA NUEVA AMETRALLADORA DE REDUCIDAS DIMENSIONES

Washington, 6. — Ha sido fabricada una nueva arma automática para el ejército norteamericano, según se reveló ayer en los círculos militares. Se trata de una ametralladora de tan pequeñas dimensiones, que puede llevarse dentro de una mochila, y que se compone de tres partes principales, de unos treinta centímetros de largo. — *Efe.*

EL general Rawson ordena la concentración de las unidades de la escuadra argentina en La Plata

Montevideo 6. — Han empezado a llegar a La Plata, obedeciendo órdenes del general Rawson, las unidades de la escuadra argentina cuya base habitual es Puerto Belgrano, y que comprenden en particular los acorazados «Almirante Ribadavia» y «Almirante Moreno», de 27.720 toneladas, y todos los cruceros de la flota de alta mar. El orden y la calma más absolutos reinan en todo el país. — *Efe.*

La prensa chilena se muestra reservada en sus comentarios

Santiago de Chile, 6. — La revolución argentina llena las primeras páginas de los periódicos chilenos. Los comentarios y editoriales están escritos con cautela en espera de las primeras actuaciones de la Junta militar.

Según noticias que se reciben aquí, el general Rawson tiene marcados antecedentes nacionalistas, así como algunos de sus íntimos colaboradores, y este hecho, unido al de que los periódicos de izquierda, propagadores de la ruptura de relaciones entre la Argentina y el Eje, se hayan adherido a la sublevación, hace que la situación se estime aquí poco clara aún en relación con la forma en que vayan a ser modificadas las directrices políticas de Castillo. Los diarios chilenos, en general, formulan votos porque la actuación del nuevo Gobierno se limite a derribar los obstáculos que dificultaban la expresión democrática del pueblo argentino y afirman que, en todo caso, la cordialidad chilenoargentina permanecerá inalterable. — *Efe.*

Reunión de los representantes diplomáticos de los países Iberoamericanos

Buenos Aires, 6. — Los representantes diplomáticos de los países de Iberoamérica en Buenos Aires han asistido a una reunión celebrada en la Embajada de Chile, para estudiar la situación argentina. — *Efe.*

Comunicado oficial del General Rawson

Buenos Aires, 6. — A primera hora de esta mañana ha sido leído por el radio el siguiente comunicado oficial del general Rawson: «El comandante en jefe de las fuerzas armadas considera oportuno, en vista de los rumores mal intencionados que se propagan actualmente, el informar al país que el orden más perfecto reina en todo el territorio de la República y que este

Candidato a la presidencia

Chicago, 6. — El ex ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, Horacio Boybarte, ha declarado hoy que se presentará como candidato a la presidencia argentina. Añadió que esperaba representar al partido radical y expresó su satisfacción por el advenimiento del nuevo régimen. — *Efe.*

Se afirma que la nueva administración argentina mantendrá su neutralidad en el conflicto mundial

Buenos Aires, 6. — Según afirman quienes están en estrecha relación con los jefes del Movimiento revolucionario, la nueva administración argentina procurará permanecer neutral en el conflicto mundial, con tal que esa actitud sea conforme con el mantenimiento de las relaciones usuales con los países americanos vecinos y con los Estados Unidos.

Choque de un mercante cargado de municiones contra un petrolero yanqui

Washington, 6. — El Departamento de Marina anuncia la pérdida de un mercante con pesada carga de municiones, que chocó hace unos días frente a la costa oriental norteamericana con un petrolero. Falta 87 tripulantes, habiendo sido desembarcados en Norfolk (Virginia) 67 supervivientes.

El buque, cargado de municiones, hizo explosión y se hundió inmediatamente

El petrolero se prendió fuego y ha sufrido graves averías. — *Efe.*

De paso para SANTANDER, el MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN, camarada BLAS PÉREZ, visita TORRELAVEGA y POTES

Saludó a los montañeses en nombre del Generalísimo, prorrumpiendo el público en entusiastas aclamaciones al Caudillo

Torrelavega, 6. — El ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, llegó, procedente de Asturias, a las diez menos cuarto. Le acompañaban altas personalidades y el gobernador civil de la provincia de Santander.

A la entrada de la ciudad, donde se había levantado un arco en su honor, fué saludado por el alcalde y jefe local, camarada Manuel Urbina, quien presentó al ministro a todas las autoridades y jerarquías locales. Una centuria del Frente de Juventudes rindió honores al camarada Blas Pérez y la Banda Municipal ejecutó el Himno Nacional.

El ministro mostró deseos de recorrer algunas calles, lo que hizo acompañado de las citadas autoridades y jerarquías. El camarada Blas Pérez llegó hasta el Palacio municipal, siendo aclamado por el inmenso gentío que se apiñaba a su paso.

En el Ayuntamiento se interesó por los problemas locales que le expuso el alcalde, y ante las aclamaciones del público, el ministro salió al balcón y dirigió unas palabras, en las que dijo:

«Montañeses: Aquí estoy para estudiar de cerca vuestros problemas. Lamento que, por venir de prisa, no tenga tiempo de estar entre vosotros cuanto quisiera. Os traigo un saludo cordialísimo del Generalísimo Franco.» (La multitud, al escuchar el nombre del Caudillo, prorrumpió en entusiastas gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Viva Franco!»)

El ministro prosiguió: «Tengo la seguridad de que vosotros, como buenos hidalgos, seguiréis siendo cada día más patriotas y más entusiastas de la política del Caudillo.»

Terminó con un «¡Arriba España! y un «¡Viva Franco!», que el pueblo contestó frenéticamente. Durante largo rato la inmensa multitud no dejó de aclamar a España, a Franco y al ministro de la Gobernación.

El camarada Blas Pérez continuó su viaje hacia Santander, siendo despedido con gran entusiasmo patriótico por parte del vecindario de Torrelavega. — *Cifra.*

En Potes

Santander, 6. — El Ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, salió de Covadonga después de comer para trasladarse a la capital de la montaña. Antes estuvo en la villa de Potes, a donde llegó a las seis y media de la tarde.

EL público, mientras el ministro revisaba las fuerzas, no cesó de vitorearle y constantemente prorrumpia en gritos de Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España!

Las fuerzas desfilaron ante el ministro, autoridades y jerarquías. Seguidamente el ministro de la Gobernación se retiró al edificio del Gobierno Civil para descansar. — *Cifra.*

EL EJERCITO YANQUI POSEE UNA NUEVA AMETRALLADORA DE REDUCIDAS DIMENSIONES

Washington, 6. — Ha sido fabricada una nueva arma automática para el ejército norteamericano, según se reveló ayer en los círculos militares. Se trata de una ametralladora de tan pequeñas dimensiones, que puede llevarse dentro de una mochila, y que se compone de tres partes principales, de unos treinta centímetros de largo. — *Efe.*

EL general Rawson ordena la concentración de las unidades de la escuadra argentina en La Plata

Montevideo 6. — Han empezado a llegar a La Plata, obedeciendo órdenes del general Rawson, las unidades de la escuadra argentina cuya base habitual es Puerto Belgrano, y que comprenden en particular los acorazados «Almirante Ribadavia» y «Almirante Moreno», de 27.720 toneladas, y todos los cruceros de la flota de alta mar. El orden y la calma más absolutos reinan en todo el país. — *Efe.*

La prensa chilena se muestra reservada en sus comentarios

Santiago de Chile, 6. — La revolución argentina llena las primeras páginas de los periódicos chilenos. Los comentarios y editoriales están escritos con cautela en espera de las primeras actuaciones de la Junta militar.

Según noticias que se reciben aquí, el general Rawson tiene marcados antecedentes nacionalistas, así como algunos de sus íntimos colaboradores, y este hecho, unido al de que los periódicos de izquierda, propagadores de la ruptura de relaciones entre la Argentina y el Eje, se hayan adherido a la sublevación, hace que la situación se estime aquí poco clara aún en relación con la forma en que vayan a ser modificadas las directrices políticas de Castillo. Los diarios chilenos, en general, formulan votos porque la actuación del nuevo Gobierno se limite a derribar los obstáculos que dificultaban la expresión democrática del pueblo argentino y afirman que, en todo caso, la cordialidad chilenoargentina permanecerá inalterable. — *Efe.*

Reunión de los representantes diplomáticos de los países Iberoamericanos

Buenos Aires, 6. — Los representantes diplomáticos de los países de Iberoamérica en Buenos Aires han asistido a una reunión celebrada en la Embajada de Chile, para estudiar la situación argentina. — *Efe.*

Comunicado oficial del General Rawson

Buenos Aires, 6. — A primera hora de esta mañana ha sido leído por el radio el siguiente comunicado oficial del general Rawson: «El comandante en jefe de las fuerzas armadas considera oportuno, en vista de los rumores mal intencionados que se propagan actualmente, el informar al país que el orden más perfecto reina en todo el territorio de la República y que este

Candidato a la presidencia

Chicago, 6. — El ex ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, Horacio Boybarte, ha declarado hoy que se presentará como candidato a la presidencia argentina. Añadió que esperaba representar al partido radical y expresó su satisfacción por el advenimiento del nuevo régimen. — *Efe.*

Se afirma que la nueva administración argentina mantendrá su neutralidad en el conflicto mundial

Buenos Aires, 6. — Según afirman quienes están en estrecha relación con los jefes del Movimiento revolucionario, la nueva administración argentina procurará permanecer neutral en el conflicto mundial, con tal que esa actitud sea conforme con el mantenimiento de las relaciones usuales con los países americanos vecinos y con los Estados Unidos.

Choque de un mercante cargado de municiones contra un petrolero yanqui

Washington, 6. — El Departamento de Marina anuncia la pérdida de un mercante con pesada carga de municiones, que chocó hace unos días frente a la costa oriental norteamericana con un petrolero. Falta 87 tripulantes, habiendo sido desembarcados en Norfolk (Virginia) 67 supervivientes.

El buque, cargado de municiones, hizo explosión y se hundió inmediatamente

El petrolero se prendió fuego y ha sufrido graves averías. — *Efe.*

EL MOVIMIENTO MILITAR ARGENTINO

Triunfante el alzamiento ha quedado constituido el nuevo Gobierno cuyos miembros jurarán sus cargos hoy

EL GABINETE ESTÁ CONSTITUIDO POR CUATRO GENERALES, TRES CONTRALMIRANTES, Y DOS ELEMENTOS CIVILES

Buenos Aires, 6. — Se acaba de comunicar a la prensa la composición del nuevo Gobierno del general Rawson. Es el siguiente: vicepresidente, contraalmirante Sabo Sueyro; ministro del Interior, contraalmirante Segundo Etorri; ministro de Agricultura, general Diego Mason; Negocios Extranjeros, general Domingo Martínez; Obras Públicas, general Domingo Pistarini; Hacienda, José María Rosa; Marina, contraalmirante Benito Sueyro; Justicia, Horacio Calderón, y Guerra, general Pedro Ramírez. — *Efe.*

Montevideo, 6. — Se cree aquí que el nuevo presidente de la Argentina conservará el mando del Ejército y de la Marina, y que en el nuevo Gabinete formarán ocho personas civiles. El triunvirato militar se reunió ayer, sábado, a las tres de la tarde, para discutir la formación del nuevo Gobierno. — *Efe.*

HOY JURARAN SUS CARGOS LOS NUEVOS MINISTROS

Buenos Aires, 6. — El nuevo Gobierno argentino prestará juramento mañana lunes, a mediodía. — *Efe.*

El reconocimiento del nuevo Gobierno

Montevideo, 6. — Los centros diplomáticos de la capital uruguaya declaran que es cuestión de horas el reconocimiento del nuevo Gobierno argentino, primero por las naciones limítrofes y después por las demás.

Se supone que mañana, una vez hayan jurado los miembros del Gobierno Rawson, el ministro de Negocios Extranjeros, general Martínez, convocará al Cuerpo Diplomático para darle cuenta de la institución del nuevo Gobierno argentino. — *Efe.*

Candidato a la presidencia

Chicago, 6. — El ex ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, Horacio Boybarte, ha declarado hoy que se presentará como candidato a la presidencia argentina. Añadió que esperaba representar al partido radical y expresó su satisfacción por el advenimiento del nuevo régimen. — *Efe.*

Comunicado oficial del General Rawson

Buenos Aires, 6. — A primera hora de esta mañana ha sido leído por el radio el siguiente comunicado oficial del general Rawson: «El comandante en jefe de las fuerzas armadas considera oportuno, en vista de los rumores mal intencionados que se propagan actualmente, el informar al país que el orden más perfecto reina en todo el territorio de la República y que este

Candidato a la presidencia

Chicago, 6. — El ex ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, Horacio Boybarte, ha declarado hoy que se presentará como candidato a la presidencia argentina. Añadió que esperaba representar al partido radical y expresó su satisfacción por el advenimiento del nuevo régimen. — *Efe.*

Se afirma que la nueva administración argentina mantendrá su neutralidad en el conflicto mundial

Buenos Aires, 6. — Según afirman quienes están en estrecha relación con los jefes del Movimiento revolucionario, la nueva administración argentina procurará permanecer neutral en el conflicto mundial, con tal que esa actitud sea conforme con el mantenimiento de las relaciones usuales con los países americanos vecinos y con los Estados Unidos.

Choque de un mercante cargado de municiones contra un petrolero yanqui

Washington, 6. — El Departamento de Marina anuncia la pérdida de un mercante con pesada carga de municiones, que chocó hace unos días frente a la costa oriental norteamericana con un petrolero. Falta 87 tripulantes, habiendo sido desembarcados en Norfolk (Virginia) 67 supervivientes.

El buque, cargado de municiones, hizo explosión y se hundió inmediatamente

El petrolero se prendió fuego y ha sufrido graves averías. — *Efe.*

RELIGIOSAS

En el Santuario de la Virgen de la Salud, de Sabadell

CONSAGRACION DE LA OBRA DE EJERCICIOS PARROQUIALES AL INMACULADO CORAZON DE MARIA

Concurrió a los actos el Obispo de la Diócesis

Ayer, domingo, infraoctava de la Ascensión, tuvo efecto, en el Real Santuario de la Virgen de la Fuente de la Salud, de Sabadell, la consagración de la Obra de Ejercicios Parroquiales al Inmaculado Corazón de María. Los solemnes y devotos actos fueron presididos por el excelentísimo y reverendísimo doctor don Gregorio Modrego Casaus, obispo de la diócesis.

Se trasladaron, con este motivo, al Real Santuario nutridas representaciones de la O. P. de Barcelona, Sabadell y demás poblaciones de la provincia, así como numerosos fieles deseosos de participar en la fiesta. Asistieron al acto alrededor de dos mil almas. Los actos dieron comienzo a las nueve de la mañana, con motivo de regresar, procedente de la Santa Cueva de Manresa, cuarenta ejercitantes sabadellenses. Inmediatamente celebróse, en el altar del Santuario, una misa de Comunión general, en la que ofició el capellán custodio del mismo, reverendo Gironés, acercándose a la Sagrada Mesa unos mil quinientos fieles, en su mayoría, ejercitantes de las distintas Ligas de Perseverancia.

El señor Obispo de la diócesis llegó al Real Santuario a las once y media de la mañana siendo cumplimentado en aquel lugar por las autoridades y representaciones asistentes al acto, presididos por Pablo M. Lluch, segundo teniente de alcalde de Sabadell, en representación del alcalde y jefe local, camarada Marcel.

Cerca de las doce díjose, al aire libre, una misa, celebrada por el padre Monfort, jesuita; terminada la cual, el Prelado bendijo un artístico relicario que guarda en pequeña parte del cuerpo de San Ignacio de Loyola, perteneciente a la Liga Interparroquial Sabadellense.

El Obispo hizo seguidamente la consagración de la Obra de Ejercicios Parroquiales al Inmaculado Corazón de María, y después pronunció un sermón, dirigido a los numerosos fieles.

Sermón del señor Obispo

El doctor Modrego comenzó así: «Ervorosos ejercitantes y muy queridísimos hijos de Sabadell: Dos fuerzas me han traído a esta devotísima fiesta vuestra: el amor que os tengo, queridos sabadellenses, desde que ganasteis mi corazón el día inolvidable de mi entrada en la diócesis por esta ciudad, y las esperanzas cifradas en la Obra de Ejercicios Parroquiales, que acabamos de consagrar al Inmaculado Corazón de María, *Horno llamante de caridad*».

A continuación presentó a la Virgen María como ejemplo a seguir por los ejercitantes, citando, al efecto, diversos pasajes de los Santos Evangelios. Recordó que ya la Virgen, al ser anunciada como futura Madre de Dios, dijo humildemente: «He aquí la esclava del Señor» (Este debe ser — observó el Prelado — el lema del verdadero ejercitante. Querer aprender en la Virgen la pureza en todos sus actos, la sublimación del amor y la transfiguración del dolor, para con ello llegar al Reino de los Cielos. Como María, todos esclavos del Señor. Todo el hombre para Dios, porque de Dios es, en el orden natural y en el sobrenatural.)

Expresó luego su vivísima complacencia al contemplar cómo hombres de las distintas clases sociales se reconocen e imitan a María, y dijo que de los Ejercicios Espirituales saldrán soldados firmes encuadrados en el sano apostolado del amor a Cristo y a su Iglesia, en su triple misión de llevar el hombre a Dios, exaltar el dulcísimo nombre

de Jesús y contribuir a dilatar la santa Religión católica, apostólica y romana en el mundo. Para esta misión la Virgen María es luz, guía y ejemplo. Ella nos enseña todo. Amores e ideas nobles y elevadas afluyen de su dulcísimo corazón.

Continuando su exaltación de la devoción mariana, señaló el doctor Modrego que nuestro amor a la Virgen debe consistir en penetrar nuestro corazón con el suyo y llegar a la gloria eterna y verdadera.

Finalizó dirigiéndose paternalmente a los sabadellenses para que vivan siempre en la devoción a la Virgen, en su invocación de la Salud, cuya amorosa protección nunca les ha de faltar.

La magnífica y emotiva oración del señor Obispo, escuchada por la multitud de fieles en un silencio impresionante, fué rubricada, al terminar, con numerosos y prolongados aplausos.

El Prelado dió, por último, su paternal bendición a los fieles. Inmediatamente se trasladó con las autoridades al camarín de la Virgen, adorando a la patrona de Sabadell.

El doctor Modrego, que fué objeto de constantes demostraciones de filial afecto y devoción, dirigióse seguidamente a la residencia del capellán custodio del Santuario, donde descansó.

Otros actos

En la explanada hubo una exhibición de danzas regionales por los cuadros folklóricos de Educación y Descanso. También se bailaron sardanas.

En la hospedería fué obsequiado el doctor Modrego con un almuerzo, al que concurrieron las autoridades, la Junta de reconstrucción del Santuario y representaciones del organismo diocesano de la O. E. P. y la Liga Interparroquial de Sabadell.

Pronunciaron breves parlamentos los señores Moya, vicepresidente de la O. E. P., y Lluch, teniente de alcalde, quien dió lectura a un telegrama de adhesión del alcalde y jefe local, señor Marcel, desde Madrid, señalando su sentimiento por no poder concurrir al acto. Por último, dijo unas breves palabras el señor Obispo, quien inmediatamente después emprendió el viaje de regreso a Barcelona, siendo objeto de una cariñosa despedida por todos los presentes.

Por la tarde celebróse un gran acto pro Ejercicios, y, por último, hubo una procesión eucarística por los alrededores del Santuario.

Clausura de la IV Asamblea de Jóvenes de ACCIÓN CATÓLICA

Ayer domingo, por la tarde, tuvo efecto la clausura de los actos celebrados con motivo de la IV Asamblea de jóvenes de Acción Católica. Estos actos se efectuaron en el Parque de la Ciudadela.

A las tres y media se rezó un solemne Vía Crucis, que fué presidido por el señor Obispo, doctor Modrego, y al que asistieron la totalidad de los asambleístas.

Por la tarde se celebró en el Palacio de la Ciudadela, cedido generosamente por el Ayuntamiento, tuvo efecto el acto final.

Presidió el señor Obispo, con el canónico doctor Vilaseca; el alcalde accidental, señor Joaniquet; el señor Mellado, por el Gobernador civil y Jefe provincial

del Movimiento, camarada Correa; el presidente de Acción Católica, señor Manich; el presidente nacional de los jóvenes, señor García Pablos; el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar, y diversos párrocos de la ciudad.

Después de la lectura de la Memoria anual y del estado de cuentas, se procedió al reparto de premios ganados en diversas competiciones deportivas.

Seguidamente hicieron uso de la palabra don Ignacio Berini Torruella, presidente diocesano de los jóvenes de Acción Católica; el señor García Pablos y el reverendo don Ramón Cunill, consiliario diocesano de los jóvenes.

Después se levantó para hablar el señor Obispo.

El doctor Modrego hizo algunas consideraciones sobre la naturaleza y el espíritu de la organización de los jóvenes de Acción Católica.

Por lo que respecta a la primera parte, dijo que la característica de la organización ha de ser la de unidad perfecta, porque ella es una y sola. Todos los que quieran entrar serán bien recibidos, mientras sientan y practiquen esta unidad.

Quiero también — añadió — una organización vigorosa, no porque sea partidario de las grandes masas, sino porque el trabajo a realizar es mucho y pocos no bastarían para llevarlo a cabo.

En cuanto al espíritu de la organización, dijo que ha de ser de unión perfecta, todos fundidos en el fuego del amor del Corazón de Jesús. Entre los jóvenes de Acción Católica no debe haber lucha; discusiones serenas, sí. Y luego a esperar y cumplir las órdenes que dé quien puede y debe darlas.

Después el señor Obispo hizo algunas consideraciones sobre los diversos campos del apostolado: vida sobrenatural, lugares de trabajo, catequesis y caridad.

Terminó su allocución dando las gracias al señor Joaniquet por la cesión del Palacio de la Ciudadela para la celebración de la Asamblea, y confirmando, hasta mejor ocasión, al actual Consejo Directivo de los jóvenes de Acción Católica.

Inmediatamente después el reverendo doctor Cunill leyó la oración de consagración de los jóvenes al Inmaculado Corazón de María.

BODAS DE ORO SACERDOTALES

Ayer, a las diez de la mañana, el reverendo don Antonio Mirabet, cura ecónomo de la parroquia de Nuestra Señora de Lourdes, celebró, con un solemne oficio, en el Seminario Conciliar, sus Bodas de oro sacerdotales.

En tan emotivo y piadoso acto le apadrinaron el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, y su señora tía, la ilustre dama doña Beatriz de la Torre de Trassiera de Correa.

El reverendo doctor Masdexart predicó el panegírico del Sacerdocio católico, y la Capilla de Música del Seminario cantó la misa *Hoc est Corpus meum*, de Perosi.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa se cantó el Te Deum y, finalmente, todos los asistentes, que llenaban completamente el templo, besaron las manos que, hace cincuenta años, sostienen el Cuerpo Sacratísimo de Jesús.

Diputación Provincial

Curso de Psiquiatría

Dentro del curso de Psiquiatría organizado por la Diputación Provincial, hoy lunes, el doctor Parellada Feliú disertará sobre «Psicosis de la involución y de la senilidad».

El miércoles, día 9, el doctor don J. M. Simarro Puig desarrollará el tema «Epilepsia».

El viernes, día 11, el doctor don J. Alzina Melis disertará sobre «Oligofrenia».

La lección práctica tendrá efectos en el Sanatorio Psiquiátrico para mujeres, de San Baudilio de Llobregat el próximo jueves, día 10, a cargo de los doctores don Manuel Velasco y don Alvaro Morales Velasco.

Conferencia en el Instituto del Teatro

El miércoles próximo día 9, a las siete y media de la tarde, el ilustre escritor don Luciano de Taxonera, autor de valiosos estudios sobre el siglo xviii español, dará una conferencia en el Instituto del Teatro de la Diputación Provincial (calle de Elisabets, 12), sobre el tema «El teatro y una época: actores del siglo xviii», en la que dará a conocer interesantes pormenores de este período histórico. El acto será público.

Cursos y Conferencias

Cursillo sobre «Enfermedades infecciosas», para practicantes

Hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en la Facultad de Medicina la sexta conferencia del cursillo sobre «Enfermedades infecciosas», disertando sobre el tema «Enfermedades infecciosas eruptivas», el doctor don Luis Trias de Bes, director del Hospital de Infecciosos y famoso cardiólogo.

G. Carrero Blanco, en el Ateneo Barcelonés

Hoy, a las siete y media de la tarde, el teniente de navío don Guillermo Carrero Blanco dará, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, su segunda y última conferencia, desarrollando el tema «Las bases marítimas y la posición geográfica de España».

ABASTECIMIENTOS

Racionamiento de patata temprana

Hoy lunes se distribuirán, en los distritos VIII, IX y X y puestos de los mercados de la Libertad, Abacera Central, Sagrera, San Andrés, Horta, Clot y Pueblo Nuevo, la cantidad de 2 kilogramos de patatas por persona, contra entrega del cupón n.º 22 de «Patatas», a razón de 1'25 pts. el kilogramo.

ARTÍCULOS JARDÍN

Camas doradas
Muebles tubo acero
Muebles cirugía
Balmes, 2 : Barcelona

Fiestas de fin de curso en la UNIVERSIDAD INDUSTRIAL

Con motivo de la terminación del curso escolar, se celebraron ayer, en el recinto de la Universidad Industrial, diversos actos de tipo deportivo, asistiendo a algunos que se celebraron por la mañana el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento.

Después de la misa de campaña, celebrada a las diez y media, procedióse a la bendición y entrega del banderín de la centuria «Alvarez de Castro», asistiendo, además del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, el consejero nacional camarada Luys Santa Marina; el ponente de Cultura de la Diputación, señor Maluquer; el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar; los directores de la Escuela del Trabajo, señores Brosa y Tremosa y otras jerarquías.

Después de hacerse la entrega del banderín se visitaron las exposiciones del Frente de Juventudes y Escuela del Trabajo.

Seguidamente se celebraron varias competiciones deportivas, al final de las cuales el consejero nacional camarada Luys Santa Marina hizo entrega de los premios ganados en las mismas.

Por la tarde hubo unas sesiones de cine y varias competiciones deportivas. Los mandos de la bandera «Matías Montero» entregaron una placa de bronce a la madrina de la bandera, camarada Sabina G. de Carranceja, asistiendo al acto el consejero nacional camarada Luys Santa Marina y otras jerarquías del Frente de Juventudes.

Por la mañana, antes de abandonar la Universidad Industrial, el camarada Correa revisó las once centurias constituidas entre el alumnado.

Jura de la Bandera en Pedralbes

En los cuarteles de El Bruch, en Pedralbes, donde se alojan las fuerzas del Batallón Ciclista Número 3 y Regimiento de Carros de Combate, se celebró ayer, con toda solemnidad, la emocionante ceremonia de la jura de la Bandera por los reclutas de la quinta de 1943.

El acto se inició con una misa de campaña en el patio, donde formaban impecablemente todos los soldados. En el centro, ante la galería de tiro se había levantado un templete, presidido por la imagen de la Purísima Concepción, patrona de la gloriosa Infantería, artísticamente decorado con flores y atributos del arma.

Ofició el capellán castrense reverendo Casimiro Febrer. Presidieron la ceremonia el coronel don Venancio Tutor y el teniente coronel don Gregorio Aguilar Gómez, jefes, respectivamente, de las unidades de Carros de Combate y Batallón Ciclista.

Al mediodía fué servido un espléndido rancho a los nuevos soldados, que demostraron un excelente entrenamiento y disciplina.

Comprando el Cupón del Ciego realizaréis un acto de positiva eficacia humana y social.

✠

Todas las misas que se celebrarán hoy, día 7, en la parroquial iglesia del Corpus Christi y en la de Santa Teresa del Niño Jesús, y el miércoles, día 9, en la de Santa Ana, serán aplicadas en sufragio del alma de

Don Ramón Monegal Nogués

Viudo de Doña ASUNCIÓN PRAT Y VILA

TERCIARIO DOMINICO, MIEMBRO DEL CUERPO DE PORTANTES DEL CORPUS CHRISTI, DE ACCIÓN CATÓLICA Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Falleció el día 6 de junio de 1942, a la edad de ochenta y un años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos, hermano, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, al participarlo a sus amistades, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Barcelona, 7 de junio de 1943

✠

Don Juan José Caminals Torner

Congregante de la Purificación de Nuestra Señora

Ha fallecido a la edad de 70 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus allegados: esposa Mercedes Saderra Llavenera, hijos María y José M.ª, hija política, hermana Pepita, hermano político, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Sarriá, n.º 230), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de S. Vicente, de Sarriá, y después, al Cementerio de Sarriá.

Los funerales para el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, martes, día 8, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de S. Vicente de Sarriá.

No se invita particularmente

✠

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Don JOSÉ M.ª PONS PLA

Viudo de Doña CAMILA COMAS LLORENS

ACAECIDO EL DIA 8 DE JUNIO DE 1942, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus hijos Inés, Camila, José, Antonio y Ramón, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, demás familia y la razón social R. PONS & COMPANIA, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones, y agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 8, a las diez y media, en el Santuario de Nuestra Señora del Carmen de los RR. PP. Carmelitas (Avenida del Generalísimo Franco - Llarja).

Todas las misas que se rezarán en la Capilla de los PP. Redentoristas y en las Iglesias de Tiana en este día, serán también aplicadas en sufragio de su alma.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

✠

Doña ANA PONS MAS

HA FALLECIDO, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus allegados: esposo Manuel Pallarés Grau, hijo René, hermano (ausente), hermanos políticos (ausentes) y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Vía Layetana, n.º 34), mañana, martes, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Francisco de Paula, y después, al Cementerio del Sud-oeste.

No se invita particularmente

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª ISABEL ROSÉS IBBOTSON

Viuda de Oliva

Fundadora Presidenta del Patronato de María Inmaculada y de San Ignacio de Loyola (Fundación Rosés)

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus desconsolados: hermanos Tomás, Antonio y Carmen (ausente), hermanos políticos María Milans, Rosario Turull, Francisco González (ausente) y Pedro Obregon (ausente), sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, parientes, demás familia y las razones sociales BANCA ROSES, ALGODONERA TOMAS ROSES, S. A., MANUFACTURAS ANTONIO ROSES, S. A., MONTE-MAR, S. A., TEJIDOS OBREGON, BARRANQUILLA (Colombia) y ENRIQUE ROSÉS TURULL, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, y les ruegan se sirvan asistir a la casa mortuoria, Mollorca, 516 (esquina Dos de mayo), mañana, martes, a las once y media, para acompañar al cadáver a la iglesia de la Sagrada Familia, y de allí al Cementerio de San Gervasio, por cuyo acto piadoso les quedarán agradecidos.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Los Ilmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo Primado de Toledo y Obispos de Barcelona, Gerona, Vich, Lérida, Tortosa, Seo de Urgel y Solsona, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

✠

D. Isidro García Jovani

Ha fallecido a la edad de cuarenta años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus allegados: esposa Javiera Gonfaus, hijas Dolores, María y Mercedes, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Padilla, n.º 262, hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Sagrada Familia, y después al Cementerio de San Andrés.

No se invita particularmente

De lunes a lunes

Ofrenda de la Falange a San Isidoro de Sevilla

El jefe provincial del Movimiento en León leyó la ofrenda de la Falange a San Isidoro, en el acto solemne celebrado con tal motivo en la vieja capital del antiguo reino leonés...

Las viejas culturas destruidas en la España aquella que supo de su presencia providencial, estaban en trance de perecer bajo las recias pisadas de una raza guerrera...

Educado en aquella escuela que su sabio hermano San Leandro, arzobispo de Sevilla, fundara en la vieja Hispalis, no tardó el cerebro de San Isidoro en brillar con luz propia...

Dice Cañal que la medida que avanzaban los bárbaros hacia el Sur de Europa, se iba nublando la inteligencia de aquellos hombres griegos y latinos...

De esta noble esencia ningún cerebro de aquella época hizo tanto acopio en su espíritu ni en su mente, como San Isidoro de Sevilla...

Solamente el enunciado de las materias que trató en el libro de las «Etimologías» o de los «Orígenes» de las cosas, asombra: Gramática, Retórica y Dialéctica...

Ningún otro libro de mayor alcance en la Edad Media, ninguna aportación de cultura semejante en el mundo civilizado. Y en tal aprecio se tuvo durante siglos y siglos...

Con él ofrece España al mundo los fundamentos culturales en que se han de apoyar en los siglos venideros todas las formas civilizadoras.

Por lo que fué, por lo que en el mundo representa y por lo que España debe a su memoria, ha hecho su ofrenda la Falange al sabio Arzobispo Hispalense.

También ahora, como en aquella época que conoció su presencia, se derrumban principios esenciales que salvar; también la civilización se hunde en bárbaros materialismos...

FESTIVAL DEL F. DE J. EN TARRASA

“Día de homenaje al Protector”

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO AGRADECIO PERSONALMENTE EL CONCURSO DE LOS SOCIOS PROTECTORES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El Frente de Juventudes de Tarrasa celebró ayer, con grandes fiestas, el «Día de homenaje al Protector», o sea a los socios protectores de la organización juvenil...

A las diez y media se celebró, en la Ramba, una solemne misa de campaña, asistiendo al acto el alcalde y jefe local, camarada Amat...

Terminado el Santo Sacrificio, los camaradas del Frente de Juventudes, que se hallaban formados a todo lo largo de la ancha avenida, se trasladaron al cine Rambas.

Por su parte, las autoridades arriba mencionadas se trasladaron a las Casas Consistoriales, en cuyo vestíbulo aguardaron la llegada del camarada Correa.

A las once y cuarto llegó, procedente de Barcelona, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. A su llegada fué saludado por las autoridades y jerarquías.

Con motivo de estas fiestas, la población aparecía engalanada, y la animación en las calles era extraordinaria. Desde mucho antes de dar principio al acto, el gran teatro estaba abarrotado.

La presidencia del camarada Correa fué acogida con gran entusiasmo. Ocupada la presidencia por las autoridades, el delegado local del Frente de Juventudes...

Discursó el camarada Correa. Cerró el acto el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, pronunciando un breve discurso, las primeras palabras del cual fueron para saludar a las autoridades y jerarquías...

Discurso del camarada Correa

Manifestó después lo mucho que se sentía obligado moralmente ante la entusiasta conducta demostrada por los mandos y demás camaradas del Frente de Juventudes...

Dirigiéndose a los socios protectores del Frente de Juventudes, puso de manifiesto la magnífica conducta de estos beneméritos españoles, los cuales, con un desinterés ejemplar y digno de toda emulación...

Terminado el discurso los asistentes interpretaron la canción «Prietas las filas», dando después el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento el grito «Por el Imperio hacia Dios!»...

Finalizado el acto reseñado, las autoridades y jerarquías se trasladaron al local de la C.N.S., donde fué inaugurada la exposición «Cuatro años de lucha»...

La exposición está dividida en dos grandes salones, y en la misma figuran todas las actividades culturales desplegadas durante cuatro años por el Frente de Juventudes.

La segunda sala la preside un gran busto del Caudillo y una gran Laureada de San Fernando. Los trabajos que allí se exponen son interesantísimos, y todos ellos hacen referencia a los campeonatos, destacándose varias maquetas de sectores orográficos de la provincia...

La visita se prolongó bastante, y durante la misma el camarada Correa hizo grandes elogios de los trabajos expuestos.

Antes de salir de esta exposición, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento visitó otra, de dibujos y pinturas, de Santiago Padrós Elias, entre cuyos cuadros figuran los estudios preparatorios de la decoración...

Más tarde, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento asistió a una comida íntima con que le obsequió el alcalde y jefe local, camarada Amat.

FESTIVAL EN EL CAMPO DE DEPORTES

Por la tarde se celebró, en el campo de deportes del C. D. Tarrasa, la anunciada demostración a cargo de las secciones locales masculina y femenina del Frente de Juventudes.

Presidió el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, con las mismas autoridades y jerarquías que habían concurrido a los actos de la mañana...

Tres mil camaradas participaron en la magna demostración, que constituyó un memorabile éxito para el Frente de Juventudes tarrasense.

El numerosísimo público asistente al acto ha aplaudido enforzadamente la labor desarrollada por los jóvenes camaradas encuadrados en la disciplina del Movimiento.

El acto terminó con la interpretación de los Himnos Nacional y del Movimiento, dando el camarada Correa los gritos de ritual, que fueron entusiásticamente contestados.

VISITA A LAS OBRAS DE LA TRAJIDA DE AGUAS

El camarada Correa, que por la tarde estuvo en Olea de Montserrat y Viladecaballs, giró, asimismo, una visita a las importantes obras que realiza el Ayuntamiento de Tarrasa para dotar a la ciudad de un caudal de agua potable suficiente...

Bendición de un BANDERÍN en Castellar del Vallés

Ayer, al mediodía, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento asistió al acto de la bendición y entrega del banderín de la centuria de cadetes «Trafalgar», de Castellar del Vallés.

Desde Tarrasa, el camarada Correa se trasladó a esta población, siendo recibido por las autoridades y jerarquías locales. Después de la bendición del banderín, nuestra primera autoridad civil y jerarquía falangista visitó los locales de Falange...

Tanto a la llegada como cuando regresó a Tarrasa, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento fué objeto de constantes muestras de cariño y simpatía.

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

REGIONALES

Gerona, 6. — Como primer domingo de mes se ha celebrado esta mañana la misa perpetua por los Caidos en la capilla del Cementerio municipal. Han asistido al piadoso acto las autoridades y jerarquías y gran número de familiares de Caidos.

El martes, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, tendrá lugar el acto de constitución del Consejo Provincial de Ordenación Económica, con asistencia de las primeras autoridades y jerarquías.

Esta tarde se ha celebrado una novillada, lidiándose seis reses de la ganadería de Pedro Hernández de Madrid, por Fuentes y Minuto. Ambos matadores han estado bien, siendo muy aplaudidos con el capote y la muleta...

Mataró, 6. — En la mañana de hoy ha tenido efecto en los patios del Regimiento de Artillería Número 21, y con asistencia de autoridades, Ayuntamiento y jerarquías del Movimiento, el edificante acto patriótico de la jura de la Bandera por los reclutas del Reemplazo de 1943.

Brillantes festejos en Santa María de Moncada

Durante todo el día de ayer se celebraron interesantes festejos en Santa María de Moncada, acudiendo numerosas familias, trasladadas especialmente de Barcelona y de los contornos de la urbanización...

Los visitantes que acudieron en los trenes especiales fueron recibidos por las ilustres autoridades y jerarquías, a los acordes del Himno Nacional. Dieron comienzo los festejos con una salva de morteretes...

Terminada la carrera ciclista se procedió al sorteo de un solar de 8.000 palmos cuadrados, resultando favorecido el número 2118. Una cobra ejecutó danzas regionales, sardanas, etc., y las autoridades y jerarquías, a cuya cabeza iba el alcalde de Moncada...

Por la tarde se representó, a gran orquesta, en el Teatro de la Naturaleza, la zarzuela «La del Soto del Parral», excelentemente interpretada; terminada la cual hubo otros festejos populares...

En resumen, una brillante fiesta que dejará grato recuerdo al inmenso gentío que la presenció y disfrutó de ella.

del brillante acto se ha celebrado la Santa Misa. El coronel del Regimiento, don José Yanguas de Elorz, comandante militar de la plaza, tomó el juramento a los nuevos reclutas...

Los Servicios Técnicos de Agricultura de nuestra DIPUTACIÓN PROVINCIAL en el Concurso Comarcal del Vallés

Los periódicos de los últimos días de la semana pasada han publicado reseñas del reciente Concurso Comarcal de Ganados del Vallés, celebrado en la ciudad de Granollers...

Con intenso regocijo, que suponemos legítimos a los ojos de cualquiera, nos ha sido dado contemplar cómo nuestra Diputación Provincial, con esa silenciosa, varaz y científica labor que desarrollan sus Servicios Técnicos de Agricultura...

Un verraco joven, de dos años, obtenido en la Granja, de raza purísima Large White, ejemplar de conocida e inmejorable ascendencia, de tamaño imponente y formas admirables...

Formando con él un trío de honor, le acompañaban otros dos toros de la misma procedencia, y de calidad, abologno y hermosura comparables, propiedad, uno de ellos, del Barón de Espenell...

Un caballo semental de raza bretona, tipo Trait-Postier, importado de Francia, con carta genealógica y premiado en su país, era ejemplo vivo de robustez y elegancia, de fuerza y agilidad combinadas.

En resumen, una magna demostración de ese renacimiento agrícola, promesa esperanzadora de la España futura y rica que pronto hemos de ver completa realidad.

LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS

Inaugurará el magno certamen, en representación del Ministro de Industria y Comercio, el Subsecretario de Comercio, señor Lapuerta

El próximo jueves, día 10, por la mañana, será solemnemente inaugurada la XI Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona.

Para ultimar los detalles de la grandiosa instalación de la industria palentina en la Feria de Muestras, llegó, ayer domingo, a nuestra ciudad, el secretario general de la Cámara Oficial de Comercio de Palencia, don Ramiro Álvarez López de la Molina.

Siendo muy próxima la apertura de la Feria de Muestras, cuya fecha de inauguración para el día 10 es inaplazable, se encarece de los señores expositores acelerar con la máxima actividad los trabajos de instalación de los respectivos pabellones y stands.



XI FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA 10-25 JUNIO 1943 EL MAS COMPLETO EXPONENTE DE LA PRODUCCION NACIONAL PRIMERA GRAN MANIFESTACION CINEMATOGRAFICA ESPAÑOLA

ASIMILIDAD DE PORTINVA

V COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

En los partidos de "ida" de las semifinales dieron una esperanzadora victoria azulgrana sobre el Madrid, mientras en San Mames, los Campeones de Liga batían por la "minima" al Valencia

En la primera jornada de las semifinales se no producido un acortamiento, pues no de otra manera debe calificarse el resultado registrado en el espectacular terreno de San Mames. Los Campeones de Liga, cuya linea sinuosa acusaron en la primera eliminatoria con el Baracaldo, parecia que era rectificada en las restantes eliminatorias, y de ahí la gran confianza en que el equipo de Mestalla sería la víctima propiciatoria ante los leones del Norte, en vista también de la no muy recta ejecutoria de los azulgranes levantinos, pero esta vez el Valencia ha asumido el papel de oro pintado, pues el ser batido por los bilbaínos en su feudo por la mínima diferencia han demostrado no ser los alcañanes tan fieros como ... Chistecitos (?). Aparte la derrota mínima valenciana ha producido sensación entre los medios futbolísticos nacionales, y aquella confianza, excesiva quizás, en señalar a los rojiblancos bilbaínos como seguros finalistas, ha descendido un tanto, aunque a pesar de ello no se desconfía en que la ventaja azulgrana adquirida ayer en su propio terreno, sea mantenida, si no ampliada, en campo forastero, porque en realidad, de un Atlético de Bilbao cabe esperar todo, aunque no se nos oculta que si logran los

El C. de F. Barcelona venció ayer, en Las Corts, al R. Madrid C. de F. por 3 tantos a 0

La victoria barcelonista lograda ayer en Las Corts fué lo suficientemente clara para considerar al once azulgrana clasificado para la gran final, toda vez que tres tantos son un serio valladar para salvar, sin peores consecuencias, el partido de vuelta. El resultado que acusó el marcador al finalizar el tiempo reglamentario es un claro exponente de la diferencia entre los dos equipos contendientes, y que en un partido que no fuera de Copa hubiese dejado satisfecho al más exigente, pero ante esta modalidad de competición, quien más quien menos, desea que el tanteo sea elevado para dejar resuelto prácticamente el partido en el encuentro celebrado (en casa).

Ayer el Barcelona pudo, con un poco de fortuna, elevar el tanteo, pero por una parte el factor suerte, no muy propicio, y por otra, el nerviosismo imperante, especialmente durante los primeros cuarenta y cinco minutos, hizo que los deseos de la multitud que se apretujaba en el estadio barcelonista no se vieran plenamente satisfechos.

Hablamos de nerviosismo y realmente lo hubo en dosis máximas. Jugadores, por un lado, especialmente por parte del equipo blanco, que utilizó un juego, por parte de algunos — Moleiro, Querejeta y Corona, los más destacados — impropio de su categoría, pues se practicaba la ecaza del tobillo, y público, por otro, que se contagiaba del nerviosismo de los jugadores, y ambos elementos fueron excitándose, ante la impasividad del director del partido — el asturiano Fombona —, al que se le iba compitiendo el encuentro y se le escapaba de su control. Pero después del descanso — ignoramos lo que ocurrió en los vestuarios de los jugadores y árbitro — la decoración cambió por completo. Cesó el nerviosismo y el director del encuentro fué mejorando su labor, y en esos segundos cuarenta y cinco minutos vimos realmente jugar a fútbol, con sólo las incidencias propias de un partido jugado a todo gas.

El régimen de velocidad a que se llevó el encuentro fué realmente notable, y debemos reconocer que, gracias a ello, quizás el Madrid se salvó de un resultado más aplastante, ya que se puso de manifiesto un mayor fondo en sus componentes.

En el Madrid destacó, desde el primer momento, la magnífica labor de Ipiña en el centro de la medular, bien secundado por Sauto, que en el segundo tiempo fué la providencia para la integridad de la meta de Marzá, pues en dos ocasiones salvó dos tiros de Escolá, que iban a la red a meta batida. Moleiro utilizó su característico juego bronco y rayano a la violencia. Seguro el trío defensivo, que se mostró marrullero y bronce, teniendo Marzá una excelente tarde, llena de aciertos.

El ataque fué realmente la línea más endeble de Madrid, pues sólo en él brilló a ratos Alonso, junto con Alsúa. Pruden, inexistente, y el ala izquierda, completamente gris. Cierta es que la preocupación del conjunto blanco fué la defensa y destrucción de juego, pero en algunas ocasiones propicias para marcar ante la presión del Barcelona, la ineficacia de los artilleros madrileños fué manifiesta.

Por el Barcelona destacó, en conjunto, la magnífica labor de la línea medular, en especial Rosalá, que se multiplicó, acudiendo al ataque y a la defensa, junto con Calvet, quien en cada partido va mejorando, y sobre, como de costumbre, Raich. El trío defensivo, bien, sin gran-

des fallos, destacando Miró en la defensa del marco, salvando oportunamente los escasos pero peligrosos barullos que se formaron ante su puerta. Y del ataque, discretos todos ellos, sin tener un gran día, y habiéndose apoderado de los muchachos el nerviosismo, especialmente durante el primer tiempo. Escolá fué, de todas maneras, el magnífico interior de costumbre, profiriendo, sin suerte, el tiro a puerta. Sospedra fué el autor del tercer tanto, magnífico, al aprovechar una gran apertura de juego de Martín, y en otra ocasión, el larguero se encargó de anular el tanto que parecía consumado. Valle y César, sin desentonar, pero acusando algo de lentitud, fueron sus jugadas neutralizadas por la mayor rapidez de sus contrarios, y Martín, voluntarioso e impetuoso como de costumbre, pero sin que la fortuna le favoreciera, un gran tiro a meta batida fué devuelto por el lateral.

Referente a la labor del colegiado asturiano Fombona, hemos dado ya anteriormente una ligera idea: su labor en el primer tiempo, francamente deplorable e impropia de un árbitro designado para juzgar un partido de la categoría de una semifinal de Copa, mejorando muchísimo su labor después del descanso. Esas irregularidades, sin motivo justificado, no favorecen, ciertamente, el historial de ningún colegiado.

Los equipos se alinearon así:
Barcelona: Miró, Benito, Carta, Raich, Rosalá, Calvet, Sospedra, Escolá, Martín, César y Valle.
Madrid: Marzá, Querejeta, Corona, Sauto, Ipiña, Moleiro, Alsúa, Alonso, Pruden, Barinaga y Botella.

El primer tiempo finalizó señalando el marcador dos tantos a cero, logrado el primero a los treinta y dos minutos de juego, al resolver César un fenomenal barullo ante la puerta de Marzá, en ocasión de lanzarse el quinto saque de rincón contra el Madrid. Y a los cuarenta y tres minutos, en pleno ataque barcelonista, un formidable tiro de César es oblicado dentro del área, por Querejeta, ante el propio director del encuentro, quien señala el castigo máximo correspondiente, lanzándolo Escolá, que logra así el segundo tanto azulgrana.

Después del descanso y a los quince minutos, Martín, desde medio campo, entrega un balón largo a Sospedra, quien corre la línea, se interna y de un tiro cruzado bate a Marzá: es el tercer tanto barcelonista y de la tarde.

Durante el encuentro se han lanzado ocho saques de rincón contra el Madrid por cuatro ante la meta de Miró. — ERES.

RESULTADOS DE AYER

V COPA DE S. E. EL GENERALISIMO Semifinales

Partidos de ida

BARCELONA, 3; MADRID, 0.
AT. BILBAO, 1; VALENCIA, 0.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS Cuartos de final

Partidos de «vuelta»

IATIVA, 4; BARCELONA, 0 (2-7).
MEDIOLA, 0; SEVILLA, 7 (1-7).
HUESCA-LOGROÑO (0-6).
ERANDIO, 4; LANGREANO, 0 (3-3).

Los resultados entre paréntesis corresponden al partido de ida.

Quedan clasificados semifinalistas Club de Fútbol BARCELONA, SEVILLA C. de F., C. D. LOGROÑO y LANGREANO.

TORNEO DE PROMOCION REGIONAL A LA 1.ª CATEGORIA GRUPO «A» XX jornada

San Andrés, 4; Europa, 4.
Gracia, 3; San Martín, 4.
Barcelona, 8; Badalona, 2.
Manresa, 3; Español, 8.
Mataró, 1; Reus, 2.
Figueras, 5; Sans, 1.
Lérida, 2; Horta, 2.

Puntuación: Europa, 29 puntos; Figueras, 24; San Martín, 22; Manresa, 21; Horta y Reus, 20; Sans, 19; Badalona, 18; Lérida, 17; Mataró y San Andrés, 16; y Gracia, 10.

BOXEO

FENOY-OLIVARES para el Campeonato de Cataluña del peso pluma

La reunión que se nos ofrece para el próximo miércoles en el Gran Price, es de las que ofrecen gran atractivo para todo buen aficionado, puesto que en la misma se da paso a unos muchachos que son ya firmes esperanzas en sus categorías para un mañana no lejano.

En el combate base, Fenoy, actual campeón de los plumas al vencer no ha muchas semanas en Tarrasa a Safont, le ha sido designado otro aspirante joven y tal y que por sus méritos puede ofrecer dura réplica al actual campeón, nos referimos a Olivares, a quien se le presenta una magnífica ocasión para ratificar su valor. Y en el semifondo veremos nuevamente a Subías frente a un positivo valor, piedra de toque para él, en el madrileño Victoriano Alonso, ex campeón de España de la categoría que tan brillante combate realizó frente a Martínez Perales. Y a ocho asaltos también, veremos al zurdo Colomer frente a Novalón, que se desarrollan bajo el signo de la emoción característica en la dura pegada del primero. Completan la reunión otros dos combates a seis asaltos.

BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.30:
Subías - Alonso
FENOY - OLIVARES
para el Campeonato de Cataluña del peso pluma

DEPORTES DE NIEVE

La «FIESTA DEL ESQUI», del C. E. de Cataluña y C. A. Nuria

El próximo jueves, a las diez y media de noche, y bajo la organización conjunta del Centro Excursionista de Cataluña y Club Alpino de Nuria, tendrá efecto en el Saló Kur-saal la tradicional Fiesta del Esquí, como solemne acto de clausura de la temporada de este deporte.

Ayer terminaron los Campeonatos Provinciales de Barcelona de Atletismo venciendo por equipos el del C. de F. Barcelona

Ayer tarde, en el Estadio Municipal de Montjuich, se celebró la jornada final de los Campeonatos de Barcelona.

En esta última jornada, Gregorio Rojo, recordman de España, intentó por segunda vez superar la marca nacional de los 4,500 metros lisos, fracasando en su afán de mejorar dicha marca. Según propia declaración, fué ayer su último intento en esa distancia.

También el joven barcelonista Bernabeu, en los 40,000 metros lisos hizo un tiempo que lo coloca en segundo lugar de la distancia dentro del marco nacional.

Si no hubo récords como la afición esperaba, fué debido al fuerte viento reinante, ya que tanto Rojo como Bernabeu se encuentran con facultades para lograrlos. Las demás pruebas resultaron normales. No obstante, la numerosa afición que se dio cita en el Estadio, quedó satisfecha, al poder admirar a sus atletas en dura lucha para su mejor puntuación.

Lanzamiento de la jabalina. — 1, Juan Esteve, C. F. Barcelona, 37'04 metros; 2, José Gálvez, C. F. Barcelona, 33'45 metros.

Salto de altura. — 1, Samuel Franquet, R. C. D. Español, 4'70 metros; 2, Vicente Vacca, G. A. Granollers, 4'65 metros.

Lanzamiento del martillo. — 1, Ramón Montes, Independiente, 33'95 metros; 2, Jaiver Zuñigo, C. F. Barcelona, 28'79 metros.

Salto de longitud. — 1, José Gálvez, del C. F. Barcelona, 5'57 metros; 2, Eduardo Eustaquio, C. F. Barcelona, 5'30 metros.

100 metros vallas. — 1, Vicente Vacca, del G. A. Granollers, 48 s. 6-10; 2, C. Ruiz de Perras, Independiente, 48 s. 9-10.

100 metros lisos. — 1, Vicente Aracil, del C. F. Barcelona, 42 s. 4-10; 2, Francisco Rosell, C. F. Barcelona, 42 s. 6-10.

1,500 metros lisos. — 1, Gregorio Rojo, R. C. D. Español, 4 m. 7 s. 4-10; 2, Francisco Casar, C. F. Barcelona, 4 m. 21 s. 6-10.

400 metros lisos. — 1, Salvador Mercadé, C. F. Barcelona, 53 s. 3-10; 2, José Morera, R. C. D. Español, 54 s. 6-10.

10,000 metros lisos. — 1, José Bernabeu, C. F. Barcelona, 32 m. 6 s. 8-10; 2, Francisco Marés, C. A. Martinese, 34 m. 23 s. 6-10.

Relevos 4 x 100. — 1, C. F. Barcelona (Camps, Rosell, Aracil, Mercadé), 47 s. 4-10.

Clasificación final por equipos. — 1, C. F. Barcelona, 169 puntos; 2, C. A. Martinese, 33 puntos; 3, R. C. D. Español, 27 puntos; 4, G. A. Granollers, 24 puntos.

CAMPEONATO DE ESPAÑA FEMENINO, COPA S. E. EL GENERALISIMO DE BALONCESTO

El R. C. D. ESPAÑOL venció a la S. F. DE ZARAGOZA, por 38 a 9

Dominio claro del Español, en su partido inicial del Campeonato de España de equipos femeninos. Las jugadoras zaragozanas pusieron de relieve excelentes cualidades y un clogable entusiasmo, pero nada pudieron con la técnica de las blanquiazules.

Equipos: Español: Cabanes (4), Ithorman, Barrera, Peón (5), Mira (10) y Tomás (19). — Zaragoza: Bonilla (7), Domínguez (2), N. Tomás, Roy y Borobia.

Antes de este encuentro se celebró otro partido de Competición «Copa Esteve», enfrentando los equipos del R. C. D. Español y Ripoll, venciendo los propietarios del terreno por 35 a 22.

Un encuentro amistoso entre los primeros equipos del Español y Hospitalet, terminó con la victoria de los ribereños por 25 a 23.

CAMPEONATO DE ESPAÑA MASCULINO

El LAYETANO venció ampliamente a la POLICIA ARMADA

Anoche, en la pista del C. D. Layetano, se celebró el partido de vuelta correspondiente a los cuartos de final del Campeonato de España, entre el Layetano y Policía Armada de Oviedo, venciendo los campeones por el amplio tanteo de 60 a 40, clasificándose para disputar las semifinales.

El primer tiempo terminó con el tanteo de 39 a 6. Los puntos fueron conseguidos por Font (8), Gálvez (11), Kucharski (33) y Navarrete (18). Los de la Policía fueron obtenidos por Merchor (8) y Sánchez (2).

A las órdenes del presidente del Colegio Nacional de Arbitros, José Ardevín, se alinearon los equipos de la forma siguiente:
Layetano: Gallén, Carretero, Font, Kucharski, Pérez, Galve Arenys y Llopis.
Policia Armada: Cruz, Izaguirre, Sánchez, García, Muñoz, Martín, Peña y Alonso.

PELOTA VASCA

Frontón Barcelona

Julio-Aleaide se enfrentaron ante la pareja Altube-Esquerra, encuentro que se resolvió fácilmente para los segundos, que lograron adjudicarse el triunfo por 25 a 13.

A continuación jugaron Baracaldo-Abásolo contra Zabaldide-Pedrin I, partido que resultó muy bien jugado por ambas parejas hasta el final, que vencieron por cinco tantos de diferencia Zabaldide-Pedrin I.

Pedrin I estuvo muy batallador, haciendo verdaderos prodigios con el leño. De los vencidos, el mejor Abásolo, aunque Baracaldo estuvo batallador, sin llegar a superar la actuación de Zabaldide.

Frontón Chiqui

Vuelve por sus fueros la notable zagueira Pili, demostrando su formidable clase, junto con Arrate I, ante la pareja formada por Luisita y Bene, venciendo la campenísima, después de efectuar, junto con su compañera, un magnífico encuentro, por 30 a 24.

Si Pili en la zaga hizo prodigios, su contraria Bene se superó asimismo, lo que motivó que el desarrollo del encuentro llegase a la máxima emotividad. Y por si fuera poco, las delanteras tuvieron una actuación bonísima.

Homenaje al atleta GERARDO GARCIA

Plus-marquista y campeón de España

La Federación Catalana de Atletismo, reconociendo el sentir unánime de la afición deportiva en su admiración hacia el atleta Gerardo García, merecedor, por su brillante actuación en el deporte activo durante veinte años, dentro y fuera de nuestras fronteras, de un homenaje con motivo de su retirada del deporte, organiza para el día 27 de junio, coincidiendo con la celebración del Campeonato de Cataluña de marcha atlética, un acto de simpatía que consistirá en la entrega de una placa artística en mármol y plata que exprese el cariño y reconocimiento de los deportistas por su brillante historial cuya entrega será hecha en el propio Estadio de Montjuich, escenario de sus más extraordinarias proezas, a la terminación de la prueba de Campeonato de marcha atlética. La hora aproximada será a las siete de la tarde, y a la salida le será ofrecida una copa de vino español en un local céntrico de Barcelona.

El homenaje a Gerardo García será exclusivamente de subscripción popular, admitiéndose donativos por correo y en la Federación Catalana de Atletismo, Via Layetano 94, 3.º, recibiendo cada colaborador a este homenaje, y en méritos del mismo, un folleto recuerdo del historial atlético de Gerardo García.

Novedad mundial

YOGHOURT DE LECHE DE ALMENDRAS

YOGHOURT VEGETINA

DEPÓSITOS: VICENTE FERRER y ESPECÍFICOS PELAYO

EXCURSIONES QUE PREPARA

Viajes «INTERNACIONAL EXPRESO» para el mes de junio

MONASTERIO DE PIEDRA en AUTOCAR y ZARAGOZA

Del 12 al 14 junio. 3 días. Hoteles de primera. Precio: TODO COMPRENDIDO, 475 ptas. Plazas limitadas.

COSTA BRAVA, en AUTOCAR

Playas, montaña, lago. Excursión inolvidable. Del 12 al 14 junio. 3 días. Precio: TODO COMPRENDIDO, 350 ptas. Plazas limitadas.

MALLORCA

Excursión colectiva. Del 12 al 16 junio. Desde ptas. 350. 4 días completos. Excursiones en autocar. Espléndidas comidas. Pasaje.

BERGA - LA PATUM

Día 24, CORPUS. Excursión en autocar. Precio, TODO COMPRENDIDO, 125 ptas.

Fiestas SAN FERMIN PAMPLONA

Tren especial organizado por la Casa de los Navarros de Barcelona. Días, del 1 al 10 de julio. Precios: desde 550 ptas., TODO COMPRENDIDO

Detalles y folletos: Viajes «INTERNACIONAL EXPRESO» (P. Cataluña, 8, y Ronda Universidad, 24)

Para la higiene interna

TABLETAS DE

HELMITOL

Consulte con su médico

Aprobado por la Censura Sanitaria N.º 3103

URBANIZACIÓN MIRASOL

Ensanche de VALLDOREIX

La Urbanización más perfecta y moderna según exigen las nuevas ordenanzas de la FISCALÍA NACIONAL DE LA VIVIENDA. Emplazada en el paraje más bello del Vallés, con MIL chalets edificadas. Trenes cada 15 minutos por los FF. CC. Eléctricos de Cataluña. En 25 minutos se traslada de la Plaza de Cataluña a la Estación de Valldoreix.

Venta de solares urbanizados al contado y a largos plazos, por el sistema de Libretas acumuladoras de palmos de terreno.

RECOMENDAMOS: Que antes de invertir sus ahorros o adquirir un terreno para su vivienda no deje de visitar esta acreditada y sin igual

Urbanización MIRASOL: Valldoreix

Oficinas: Ronda Universidad, 1, ent.º - Teléfono 10989

El Atlético de Bilbao, en San Mamés, logró una mínima victoria por 1 a 0 sobre el Valencia C. de F.

Bilbao, 6. — En San Mamés, que registraba un lleno completo, se jugó el partido de semifinales de la Copa del Generalísimo, entre el Atlético de Bilbao y el Valencia C. de F. El partido ha sido un auténtico encuentro de Copa, donde el Valencia ha salido dispuesto a impedir exitosamente que el marqués tantos, colocando desde el primer momento a los dos interiores entre los medios. De esta manera, el dominio ha correspondido casi de continuo al Atlético, en el primer momento, con una intensidad verdaderamente arrolladora, que comenzó a hacer pensar en que lograría un resultado definitivo por el tanto. Pero más por la falta de acierto de sus delanteros que por la pericia del portero valenciano, los tantos no se han producido. Ha habido alguna escapada valenciana, pero con poca peligrosidad. Ya parecía

Reparto de premios de las regatas Nacionales de Vela

Con gran brillantez se procedió, ayer por la tarde, en el salón de actos del Club Marítimo, al reparto de premios a los vencedores de las regatas nacionales de vela organizadas por dicho club y celebradas en nuestro puerto durante los días 23, 27 y 30 del pasado mes. A dicho acto asistió el excelentísimo comandante de Marina, don Emilio Montero, y el presidente del Club Marítimo de Barcelona, don Arturo Sedó, y gran número de socios y distinguidas señoras, que dieron al festival mayor aliciente. Antes de proceder al reparto, el excelentísimo señor comandante de Marina pronunció unas breves y elocuentes palabras de encomio para los participantes de las regatas y felicitó a los organizadores de las mismas por su magnífica labor. El presidente del club, don Arturo Sedó, agradeció las frases del excelentísimo señor comandante de Marina, terminando su peroración agradeciendo a los socios y participantes la corrección y deportividad que han demostrado en dichas regatas.

A continuación se procedió al reparto, que se efectuó de la forma siguiente: Regata de eslipen internacional, Copa del Ayuntamiento, a la embarcación «Piscis», patronada por E. Peris Guerrero y tripulada por el señor J. Pinarés, haciéndoles entrega de una reproducción de dicha copa, donada por don Santiago Amat. La copa donada por don Carlos Pigrau se la adjudicó el eslipen «Miau», y a la embarcación «Vesta», patronada por los señores S. Amat y R. García, le fué donada una artística placa del C. M. de B. La Copa de la excelentísima Diputación, para yates de la clase «Stars», fué ganada por «Estela», patronada por el señor P. Pi Castelló y tripulada por Olegario Monegal; la reproducción de dicha copa fué donada por el señor M. Hostench. El segundo clasificado, «Eolos», tripulado por los señores Ricardo y Francisco Balcells, se adjudicó la copa ofrecida por J. M. Lobet, y al tercer clasificado, «Bribón», la placa del C. M. E. A continuación se entregó la Copa del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento al yate «Mey», de la clase «scis» metros F. I., patronado por S. Amat y tripulado por los señores A. Rufat y R. García, y la reproducción de dicha copa fué donada por E. Monegal. La copa C. del Río se entregó al segundo clasificado, «Gobios», tripulado por los señores O. Monegal, R. Rodes y E. Monegal, y «Isobas», tercero de la general, se adjudicó la placa del C. M. B. En resumen, un festival de gran brillantez y que fué digno colofón de los éxitos que viene cosechando esta entidad náutica.

Campeonato de España femenino de Hockey

Castilla campeón y Barcelona subcampeón

Ayer, por la tarde, se celebraron en Madrid los últimos partidos del Campeonato de España Femenino. Primeramente jugaron el Castilla y el Real Madrid, terminando el partido con empate a un tanto. A continuación, el once del C. de F. Barcelona venció por 1 a 0 al equipo de San Sebastián; el tanto de la victoria fué conseguido por P. Maestre de Quero. Con estos resultados ha quedado proclamado Campeón de España de Hockey femenino el Castilla, y subcampeón el Barcelona; en tercer lugar se clasificó el Real Madrid y en cuarto el San Sebastián.

El presidente de la Real Federación Española de Hockey, señor Aguilera, hizo entrega al equipo Campeón de la copa de S. E. el Generalísimo, entregando al mismo tiempo medallas y trofeos a los demás equipos participantes.

TORNEO PRIMAVERA

En el campo del Peto se jugó ayer, por la mañana, el partido de ida correspondiente a la semifinal del Torneo de Primavera de tercera categoría, entre los onces del Polo y Pedralbes. El encuentro se desarrolló en extremo interesante, demostrando ambos equipos poseer un juego de gran calidad, que, unido al entusiasmo que ponen los jugadores, la pugna cobra un interés inusitado. El partido finalizó con empate a dos tantos. Los autores de los tantos fueron Joaquín Bertrán y Francisco Bertrán, del bando polista, y del pedralbista marcaron Becos y Sait.

El próximo jueves se jugará el partido de vuelta, y el próximo domingo tendrá lugar la final y el reparto de premios.

FRONTÓN BARCELONA

Hoy, matinal: Arriola-Alcaide contra Echevarría-Chistu III
Tarde: Zabalde-Rubio contra Ereño-Pedrin I
Noche: Fernández-Abasolo contra Chiquito Burguete-Pedrin II

LLOMPART campeón de España tras moto

Palma de Mallorca, 6. — En el Velódromo del Tirador se ha disputado la final del Campeonato de España tras moto, con asistencia de numerosos aficionados. Tomaron parte Antonio Martín, Fontbellida, Llompart y Plans. Los corredores tomaron la salida por el orden citado.

En la vuelta 24 pincha Fontbellida y en seguida reanuda la carrera. Pero en la vuelta 36 se le rompe la cadena de la máquina y ya no puede emprender de nuevo la marcha hasta la vuelta 94.

En la n.º 130, Llompart le pasa en emocionante codo a codo, pero Fontbellida, animado de gran amor propio, intenta recuperar lo perdido. Su máquina no responde, y en vista de ello, Fontbellida, solo, da dos vueltas a gran velocidad, persiguiendo a Llompart.

En la gradería estallan los aplausos en homenaje a Fontbellida, que abandona definitivamente la carrera.

Martín, muy irregular al principio, va entandándose, y a la mitad de la prueba rueda bastante bien. Plans, cuando cubría la vuelta 193, perdió ocho vueltas por avería de su moto.

Llompart fué el que hizo una carrera más regular, aumentando su ventaja paulatinamente.

Martín hizo una carrera muy irregular, al parecer por la mala concentración con el motorista. A cambio de excelentes momentos tuvo otros solamente regulares. En la vuelta 270 se le terminó la gasolina, viéndose obligado a retirarse.

A partir de este momento en que quedaban solamente dos corredores en la pista, la prueba fué decreciendo en interés. Llompart se adjudicó el título de campeón, dando la vuelta de honor después de colocarse la camiseta con los colores nacionales.

Llompart empleó en los 400 km. 1 h. 46 m. 42 s. 4-5. — Cifra.

Dorsé y el R. C. D. Español triunfaron en la carrera ciclista de Santa María de Moncada

Noventa y tres corredores reunió la disputa de la I Copa de Santa María de Moncada, la interesante carrera organizada por la Sociedad Ciclista Catalana. Fué, por lo tanto, la carrera que acusó mayor número de participantes después de la Liberación.

La carrera comprendió el circuito Santa María de Moncada, Masrampión, Ripollet, Saradriola y Santa María de Moncada, al que debían darse cuatro vueltas. Desde salida se imprimió buen tren, y vimos siempre en el mando a Pedro Mas, Blasco, Albert, Tarragona y Salvador Arjol. Los abandonos fueron la nota del día, debido, más que nada, a la endiablada marcha de los que iban en cabeza y a los obligados cambios en las multiplicaciones.

Pese a que la llegada estaba situada en una cuesta bastante pronunciada, esto no fué obstáculo para que la mayoría de los que terminaron la prueba llegaran casi en pelotón. Para adjudicarse el triunfo hubo un enconado empujón entre Tarragona, Filba y Dorsé, que se decidió a favor de este último por el grueso de un tubular.

La clasificación se estableció así: 1.º Dorsé, R. C. D. Español, 3.a, 1-03-00; 2.º Tarragona, C. F. Barcelona, 4.a; 3.º Filba, P. A. C. Montjuich; 4.º J. Martínez, id.; 5.º P. Mas, C. F. B.; 6.º Raduá, U. C. Tarrasa; 7.º S. Arjol, indep.; 8.º Company, R. C. D. Español; 9.º Xufre, A. C. Victoria; 10.º Benito, C. C. E. Sans; 11.º García Vinuesa, R. C. D. Español, todos con el mismo tiempo que el vencedor. 12.º exæquo, Cirera, S. C. Catalana Ferrándiz; D. C. Manresano; Garriga, id.; E. Pérez, C. C. Gracia; Roca, Oriol y Puig, id.; Colomer, D. C. Barcelona; R. Pérez, id.; M. Martínez, A. C. Montjuich; Barres, U. D. San Martín; Bisbe, R. C. D. Español; J. Andrés, U. D. Sans, y Aragónés, todos

FRONTÓN CHIQUI

Hoy, tarde y noche, grandes partidos y quinielas, por las primeras figuras del cuadro.

ELÉCTRICAS Y DE HIELO
HELADORAS VENTILADORES GRAN SURTIDO ALMACENES JORBA

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
Censura Sanitaria n.º 1.121

LLOMPART campeón de España tras moto

Palma de Mallorca, 6. — En el Velódromo del Tirador se ha disputado la final del Campeonato de España tras moto, con asistencia de numerosos aficionados. Tomaron parte Antonio Martín, Fontbellida, Llompart y Plans. Los corredores tomaron la salida por el orden citado.

En la vuelta 24 pincha Fontbellida y en seguida reanuda la carrera. Pero en la vuelta 36 se le rompe la cadena de la máquina y ya no puede emprender de nuevo la marcha hasta la vuelta 94.

En la n.º 130, Llompart le pasa en emocionante codo a codo, pero Fontbellida, animado de gran amor propio, intenta recuperar lo perdido. Su máquina no responde, y en vista de ello, Fontbellida, solo, da dos vueltas a gran velocidad, persiguiendo a Llompart.

En la gradería estallan los aplausos en homenaje a Fontbellida, que abandona definitivamente la carrera.

Martín, muy irregular al principio, va entandándose, y a la mitad de la prueba rueda bastante bien. Plans, cuando cubría la vuelta 193, perdió ocho vueltas por avería de su moto.

Llompart fué el que hizo una carrera más regular, aumentando su ventaja paulatinamente.

Martín hizo una carrera muy irregular, al parecer por la mala concentración con el motorista. A cambio de excelentes momentos tuvo otros solamente regulares. En la vuelta 270 se le terminó la gasolina, viéndose obligado a retirarse.

A partir de este momento en que quedaban solamente dos corredores en la pista, la prueba fué decreciendo en interés. Llompart se adjudicó el título de campeón, dando la vuelta de honor después de colocarse la camiseta con los colores nacionales.

Llompart empleó en los 400 km. 1 h. 46 m. 42 s. 4-5. — Cifra.

Dorsé y el R. C. D. Español triunfaron en la carrera ciclista de Santa María de Moncada

Noventa y tres corredores reunió la disputa de la I Copa de Santa María de Moncada, la interesante carrera organizada por la Sociedad Ciclista Catalana. Fué, por lo tanto, la carrera que acusó mayor número de participantes después de la Liberación.

La carrera comprendió el circuito Santa María de Moncada, Masrampión, Ripollet, Saradriola y Santa María de Moncada, al que debían darse cuatro vueltas. Desde salida se imprimió buen tren, y vimos siempre en el mando a Pedro Mas, Blasco, Albert, Tarragona y Salvador Arjol. Los abandonos fueron la nota del día, debido, más que nada, a la endiablada marcha de los que iban en cabeza y a los obligados cambios en las multiplicaciones.

Pese a que la llegada estaba situada en una cuesta bastante pronunciada, esto no fué obstáculo para que la mayoría de los que terminaron la prueba llegaran casi en pelotón. Para adjudicarse el triunfo hubo un enconado empujón entre Tarragona, Filba y Dorsé, que se decidió a favor de este último por el grueso de un tubular.

La clasificación se estableció así: 1.º Dorsé, R. C. D. Español, 3.a, 1-03-00; 2.º Tarragona, C. F. Barcelona, 4.a; 3.º Filba, P. A. C. Montjuich; 4.º J. Martínez, id.; 5.º P. Mas, C. F. B.; 6.º Raduá, U. C. Tarrasa; 7.º S. Arjol, indep.; 8.º Company, R. C. D. Español; 9.º Xufre, A. C. Victoria; 10.º Benito, C. C. E. Sans; 11.º García Vinuesa, R. C. D. Español, todos con el mismo tiempo que el vencedor. 12.º exæquo, Cirera, S. C. Catalana Ferrándiz; D. C. Manresano; Garriga, id.; E. Pérez, C. C. Gracia; Roca, Oriol y Puig, id.; Colomer, D. C. Barcelona; R. Pérez, id.; M. Martínez, A. C. Montjuich; Barres, U. D. San Martín; Bisbe, R. C. D. Español; J. Andrés, U. D. Sans, y Aragónés, todos

AYUNTAMIENTO

Relación de los objetos hallados en la vía pública y depositados en Mayordomía municipal

Una cartera con documentos de José Claramunt; una cartera con documentos de Constanza Aznar; un llavero con cuatro llaves; una llave; una tapa eje rueda automóvil; un documento de Ramón Bosch; una cartera con documentos de Toribio Torrents; una llave; documentos de Mercedes Callén; un llavero con dos llaves; documentos de Zoilo Roldán; una cartera con documentos de Giovanni Zanón, y un pendiente.



Use LIBEL y las carreras de sus medias no podrán depender del lavado. Use LIBEL para la limpieza y duración de sedas, lanas y tejidos delicados.

LIBEL es neutro, inofensivo y eficaz para blanco y color. Si éste no pierde con agua pura, con LIBEL tampoco.

Paquetes en los comercios

LIBEL
Lavado perfecto de prendas finas
PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA

EL COMUNISMO HACE PRESA EN SUS AMIGOS

por J. M. CASTRO LOPEZ

La criminalidad y la desmesurada ambición bolchevique se ha puesto, en esta temporada, tan de actualidad que hasta los aliados y amigos de Stalin se ven forzados a ocuparse y preocuparse de la misma y a darle la preferencia sobre otros temas candentes de la política y de la guerra.

No es solamente el descubrimiento de las fosas pavorosas de Katyn y Odesa, con sus millares y millares de cadáveres, que atestiguan el crimen más nefando y satánico que los hijos de Adán han podido ejecutar en el curso de los siglos, no es eso solamente lo que conmueve la opinión mundial contra el comunismo. Mucho más sublevan todavía los móviles que impulsaron esa serie de crímenes y los propósitos cada vez más claros, más innegables, de dominación y tiranía universales que los políticos moscovitas descubren diariamente con tal evidencia que ni ellos mismos ni sus cómplices pueden ocultar por más tiempo.

El choque diplomático y político de los moscovitas con los fugitivos gobernantes polacos de Londres, las exigencias terminantes de los jefes del Kremlin sobre el territorio y el futuro régimen de Polonia y de la fenecida Yugoslavia son acontecimientos de verdadera trascendencia para determinar y concretar, sin posibilidades de dudas, los fines y objetivos de guerra que los soviets se proponen conseguir mediante la actual contienda.

Stalin no consiente que Inglaterra y los Estados Unidos se inmiscuyan en su política avasalladora de Polonia y de Yugoslavia, ni siquiera ahora mientras la guerra se halla en su apogeo, cuando los riesgos de perderla imponen prudencia y disimulo. Stalin y Molotov no han necesitado consultar para nada a sus aliados; obran como dueños y señores absolutos, sin compromisos ni cortapisas de ningún género. Moscú procede como si Londres y Washington no existieran, con tal seguridad y decisión que se escandaliza y se enfurece ante las más comedidas reclamaciones u observaciones que sus amigos tímidamente le dirigen. El acuerdo de disolver la Internacional Comunista es sólo una concesión aparente.

Pero lo más grave del caso es que estas ambiciones del comunismo bolchevique no se limitan a Polonia ni a Yugoslavia. Si surgió el conflicto a causa de esas dos naciones es porque las circunstancias obligaron a discutirlo. Los revolucionarios servios y los cadáveres de los prisioneros polacos pusieron estas cuestiones sobre el tapete. Si otros hechos obligan a los bolcheviques a manifestar sus intenciones y propósitos sobre Francia, Turquía, Grecia, Rumanía, Bulgaria, sobre cualquier nación de Europa, Moscú repetirá sobre todas ellas las exigencias ahora declaradas respecto a Polonia y a Servia.

La disolución de la Internacional Comunista no pasa de ser una farsa. Sabido es que Moscú llama pueblo, y no reconoce como tal más que a los comunistas de cualquier parte del mundo. No divagamos; estamos sobre realidades vivas y palpantes. Los comunistas ingleses y los comunistas norteamericanos dan vivas a Rusia y la reconocen ya hoy como la única patria

del proletariado, lo mismo que se daban en España, en la zona dominada por los rojos o comunistas. Con la disolución de la Internacional Comunista, lo único que se propone no se le puedan hacer cargos por lo que ocurra fuera de Rusia. Pero los comunistas, acostumbrados a las consignas secretas y a las conductas hipócritas, sabrán seguir obedeciendo a Moscú, aunque no exista ningún organismo central con carácter oficial.

Se necesita cerrar los ojos para no ver estas realidades. Ya hoy, en la mayoría de los edificios, de las paredes, etc., de Manchester y otras ciudades inglesas campean en grandes chafarrinones la hoz y el martillo soviéticos, sin que las autoridades puedan impedirlo, sin que los comunistas norteamericanos promuevan huelgas, amenazas con paralizaciones generales, en plena guerra, alzándose así contra la patria y contra el régimen. Demuestran prácticamente como ellos, los comunistas o proletarios comunistas, se ercen colocados por encima de toda autoridad y de toda consideración nacional.

Si ahora el comunismo acorralado, en peligro de perder la guerra, cuando le es indispensable el disimulo y la ocultación, se muestra como dominador universal, ¿qué hará si llega a considerarse triunfante?

Katy, contesta adecuadamente.

HOJA DEL LUNES

BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN

D. _____ que vive en la calle de _____

n.º _____ piso _____ puerta _____

se suscribe por un año.

Barcelona, _____ de _____ de 1943.

1. El precio de la suscripción es de 22 ptas. únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad.

LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

NUEVO HORARIO DE LAS EMISIONES PARA ESPAÑA A PARTIR DEL 15 DE MAYO

Horario	Emisoras	Metros	Kilociclos	Emisiones
15.00 - 15.15	D. J. E.	16.89	17.760	Boletín de noticias 1.º
16.00 - 16.15	Bordeaux	278.6	1.077	Boletín de noticias 2.º
16.00 - 16.30	D. X. Z.	31.35	9.570	Emisión especial para la División de voluntarios españoles.
18.00 - 19.30	D. Z. C.	29.16	10.290	Hora española. Programa variado y saludos de la División Azul, por Celia Giménez, y Mensajes.
	D. J. Z.	25.42	11.801	
19.30 - 19.45	Bordeaux	278.6	1.077	Boletín de noticias 3.º e intervención de D. Gonzalo.
	D. Z. C.	29.16	10.290	
	D. J. Z.	25.42	11.801	
20.30 - 20.45	D. Z. C.	29.16	10.290	Boletín de noticias 4.º LU. MI. VI. SA. Comentario militar.
21.30 - 21.45	D. Z. C.	29.16	10.290	Boletín de noticias 5.º y Mensajes División Azul (directamente).
22.30 - 22.45	Alpes	338.6	886	Boletín de noticias 6.º Reportajes de guerra.
23.30 - 23.45	Alpes Praga	338.6 470.2	886 638	Boletín de noticias 7.º e intervención de D. Alvaro.
24.30 - 24.45	Alpes Praga	338.6 470.2	886 638	Boletín de noticias 8.º y Mensajes de la División Azul.
1.00 - 1.15	D. J. P.	25.31	11.855	
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	Boletín de noticias.
	D. J. I.	41.15	7.290	
1.15 - 1.30	D. J. P.	25.31	11.855	
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	Comentarios de actualidad
	D. J. I.	41.15	7.290	
1.30 - 2.00	D. J. P.	25.31	11.855	
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	Programa musical. Los miércoles y sábados: "Mariquita y sus Secuaces"
	D. J. I.	41.15	7.290	

(Las emisiones de 15.00 - 15.15 = D J E, 1.00 - 1.15, 1.15 - 1.30 y 1.30 - 2.00 en Ondas Cortas, están dirigidas para América, pudiendo ser escuchadas muy bien en España, especialmente en la onda D J I - 41.15 m).

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 MADRID

Lo que se publica

TU Y EL ARTE, por Wilhelm Waerzoldt. (Editorial Labor, S. A. — Barcelona.)

Posiblemente será el nuestro uno de los más tardíos comentarios que se publicarán relativos a tan notable libro. Vaya por delante el reconocimiento de este evidente retraso en gracia a la ingenua afirmación de que hemos querido gozar de su lectura, completísimo estudio sobre las maravillosas facetas del Arte. Algo escrito con esa difícil sencillez que torna fácil y trillado lo que de otro modo sería cosa harto complicada para muchos y de un modo especial para los profanos.

De *Introducción a la contemplación artística y a la Historia del Arte* es subtitulado este magnífico volumen de la colección «Libros de hoy», y es muy cierto que resulta un asesoramiento completo no sólo para los profanos, anteriormente mencionados, sino también para los que puedan reputarse de técnicos, o por lo menos

de entendidos. Estilo ameno, exposición sucinta y completa son las dos bases profundas en que aparece asentado este interesante estudio artístico, bases que resultan complementadas — mejor dicho, sustentadas — por el crecido número de ilustraciones que figuran en el texto y las también muy abundantes láminas en negro y a todo color.

Resumiendo: un libro que muy justamente puede titularse como de rebosante de erudición, con el más alto mérito de ofrecerlo al lector en el más gracioso lenguaje. Con el único reparo, si cabe, de que en el importante estudio aparece flojamente considerado el arte español que, realmente, hubiera sido muy interesante observar bajo el minucioso estudio y la indudable autoridad del señor Waerzoldt.

La traducción de Jaime Bofill y Ferro, muy cuidada.

OTROS LIBROS

LA FUGA DE LOS JUGUETES. — Es esta una bella historia, llena de ingenuidad y dulcemente evocadora para los lectores infantiles a quienes va dedicada. Hechos semejantes al que inicia la fuga de los juguetes habrán acontecido en sus vidas, y de ello que la historia que graciosamente les narra Olga Ginesi debe resultarles sin duda de fácil identificación con su propio proceder. El mérito del libro es la ya mencionada ingenuidad del fantástico relato. Lo presenta Ediciones Reguera, de Barcelona, con abundantes dibujos a láminas fuera de texto.

LAS MEMORIAS DE CALIGULA. — Una biografía humorística no es cosa muy corriente entre nosotros y, se lo todo, representa una novedad dentro de la fiebre precisamente biográfica que nos prodiga tantos libros sobre las vidas de los grandes y pequeños personajes. «Fidelio Trimación» ha logrado crear una personalidad en Barcelona y dentro del campo del humorismo, que aprovecha en esta ocasión para ofrecernos un Caligula muy divertido. El libro lo ha publicado la Librería Editorial Argos, de Barcelona.

LA SEÑORITA CICLON. — La fácil pluma de Augusto Martínez Olmedilla teje una bonita novela con las andanzas de una cierta Mari Paz, bella figura de ingenio agudo y gracioso. A la trama se une la amena descripción de un mundo pintoresco, que el autor sabe presentar con agilidad. Es un nuevo volumen de la Colección Marisal.

FERNAN GONZALEZ

de Fr. Justo Pérez de Urbel

Indudablemente que esta tercera, dedicada al famoso conde castellano, y que acaba de aparecer, es la más apasionante de las tres biografías que hasta la fecha lleva publicadas la nueva colección «Vidas», que presenta Editorial Atlas, de Madrid.

Sin restar méritos a las anteriores — las de Mozart y Zumalacárregui —, ofrece la que comentamos hoy un mayor e indudable interés para el lector, por lo menos, en el sentido de excitar grandemente su curiosidad. En efecto, sobre la vida del legendario fundador de Castilla no es mucho lo que conoce el aficionado a los estudios biográficos. Nos referimos, naturalmente, al sector de público, cada día en aumento, que muestra ahora pasión por esta clase de literatura. El erudito y el investigador, posiblemente tendrán mayores noticias, pero hasta ahora no ha pasado a conocimiento del vulgo.

Tratar de dar una vida histórica, más o menos realista, al que sólo en la leyenda y en el Romancero ha tenido hasta ahora destacado lugar, es, desde luego, magnífico propósito. Y también empeño difícil, dada la antigüedad del personaje de que se trata, y que en el ánimo de muchos de los posibles lectores ha de pesar la indudable fuerza de la leyenda conocida, menos verídica por supuesto que la posible realidad, pero también más romántica y caballerescas.

Fray Justo Pérez de Urbel emprende valientemente el intento. Antes, sin embargo, advierte en su prólogo lo que precisamente señalamos también nosotros: la diferencia posible entre la historia y la leyenda. Y también las dificultades en destriar entre una y otra, habido en cuenta lo que se puede saber de la tal figura y de aquellos lejanos tiempos. El ambiente de entonces y los sucesos han de servir de forzoso fondo al estudio, sumamente interesante por el aspecto nuevo que ofrece del héroe castellano y de los sucesos que se le achacan como protagonista.

La aridez, si existe en el relato, cabe imputarla a la profusión de hechos y datos que deben expresarse en la brevedad de un tomo de ciento sesenta páginas.



ARTICULOS PARA CAMPO Y PLAYA EN EL SIGLO

NUEVA REFRIGERADORA Frisice

MODELO 74
ELECTRO-AUTOMÁTICA
CAPACIDAD 210 LITROS 75 PIES CUBICOS

S. I. C. E.
SOCIEDAD IBERICA DE CONSTRUCCIONES ELECTRICAS
BRUCH, 129 - BARCELONA TELEF. 76687

HOY SE INAUGURA EL NUEVO LOCAL DE LA Casa de los Ancianos de España

Hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, se inaugurará el nuevo local de la Casa de los Ancianos de España, emplazado en la calle de Moncadá, 17, principal.

A dicho acto ha sido invitado el señor Obispo.

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir a las Acciones preferentes un dividendo correspondiente a los vencimientos de 1.º de junio de 1943 y 1.º de diciembre de 1938, a razón de ptas. 7'558 y ptas. 7'622, respectivamente; lo que hace un total de pesetas 15'18, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará, por este último importe, a partir de 1.º de junio próximo, en

CRONICA FINANCIERA

PORCENTAJES DE CAMBIOS EN COMPARACION CON 31 DE DICIEMBRE DE 1930

	Semana actual	Semana anterior	Diferencia
Ferrocarriles y Tranvías	103'8	104'4	- 0'6
Aguas y Canales, Gas y Electricidad	147'6	147'9	- 0'3
Empresas navieras	74'5	74'7	- 0'2
Minas	85'2	84'9	+ 0'3
Bancos	153'3	153'4	- 0'1
Construcciones y Productoras cemento	122'7	122'6	+ 0'1
Industrias químicas	159'6	160'8	- 1'2
Industrias textiles	172'9	175'5	- 2'6
Industrias de la alimentación	125	124'7	+ 0'3
Productos y servicios monopolizados	103'8	107'3	- 3'5
Coficiente medio de Acciones (34 val.)	125	125'7	- 0'7

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — Semana de diferencias mínimas en el sector de Acciones es la pasada; ningún grupo ha exteriorizado una tendencia clara y concreta, siendo numerosos los valores que no han reaccionado más que una sola cotización, y bastantes los que no han operado. El grupo bancario se divide, apareciendo el Banco Exterior en alza, y el Colonial en baja sobre la semana anterior, por no citar más que los dos más característicos del grupo de nuestra Bolsa. El de Construcciones mejora, en general; y el de Minas aparece también dividido. Los restantes aparecen con bajas de pequeña cuantía. No ha sido, pues, una semana de tendencia definida en cuanto al sector de Acciones. Téngase en cuenta, no obstante, que muchos títulos han cortado el cupón; por lo que, en general, puede señalarse alguna tendencia favorable, ya que las pérdidas no llegan a compensar el importe de los dividendos.

EL VALOR MAS DESTACADO. — Entre las Acciones que no cortaron cupón ha de señalarse el Banco Exterior, con 10 ptas. de ventaja, seguido por Asland ordinarias, y Maquinista, con 4 enteros. En sentido contrario, destacan Tabacos de Filipinas, que retroceden 2 enteros, y Explosivos, con una pérdida de 11 ptas.

NUEVOS VALORES ADMITIDOS A LA

	Día 1	Día 2	Día 4
Deuda Interior	678,500	72,900	107,600
Deuda Exterior	7,000	50,000	80,000
Deuda Amortizable	3,223,000	928,000	2,583,500
Obligaciones Tesoro	1,017,000	36,000	125,000
Municipios y Diputaciones	747,500	501,000	899,500
Obligaciones industriales	1,435,000	1,490,000	1,190,000
Títulos			
Acciones de sociedades	4,881	4,701	1,976

contra presentación del cupón n.º 57, y por mediación de los Bancos enumerados a continuación, o de sus Sucursales, Filiales o Agencias:

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos (Decreto n.º 119 de la Junta de Defensa Nacional, Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Madrid, 29 de mayo de 1943. — El Consejo de Administración.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que, a partir del día 1.º de junio próximo, se abonarán los dividendos correspondientes al

ejercicio de 1942, acordados por la Junta general ordinaria de señores accionistas celebrada hoy.

Las Acciones ordinarias percibirán pesetas 25, contra entrega del cupón n.º 10, previa deducción de ptas. 3'199, por impuestos legales.

Las Acciones preferentes 6 por 100 percibirán 7'50 ptas. por saldo del dividendo correspondiente a dicho ejercicio de 1942, contra entrega del cupón n.º 26, previa deducción de ptas. 0'628 de impuestos.

Las Acciones preferentes 7 por 100 percibirán 17'50 ptas. por saldo del dividendo correspondiente a dicho ejercicio de 1942, contra entrega del cupón n.º 25, previa deducción de ptas. 1'683 de impuestos.

Estos cupones se harán efectivos en los siguientes establecimientos bancarios:

En Barcelona: Banco Español de Crédito y Banco Hispano Colonial.
En Madrid: Banco Internacional de Industria y Comercio y Banco de Vizcaya.
En Bilbao: Banco de Vizcaya.
En Valencia: Banco de Vizcaya.

Barcelona, 31 de mayo de 1943. — La Dirección.

TEATROS CARTELETERA

BARCELONA. T. 43784. Compañía del Infanta Isabel. Dirección, Arturo Serrano. Tarde, a las 6, y noche, 10.45, lo más divertido de Jardiel Poncela: *Un marido de ida y vuelta*. Carcajadas a granel.

BORRAS. T. 25627. (Antes Urquinaona.) Compañía Santamaría Berriogola. Hoy, tarde, a las 6, y mañana, tarde y noche: *Una noche en Stambul*. Hoy, noche, función organizada por el Colegio de Practicantes de Medicina y Cirugía: *La llamarada*.

COLISEUM. Mañana, 8, a las 10.45 noche. Presentación de la Compañía del maestro Serrano, con el estreno de la ópera española, en 2 actos y 3 cuadros, de los hermanos Quintero y maestro Serrano, *La Venta de los Gatos*. Principales intérpretes: Amparo Vora, Cora Raga, Marcos Cubas y Pablo Vidal. 50 profesores de orquesta. 80. Director, Mtro. Palos. Jueves, tarde, «Matinée de moda». Todas las noches: *La Venta de los Gatos*.

COMEDIA. Tel. 45172. Compañía Carbonell-Catalá - González - Vico. Hoy y todos los días, 8.45 y 10.30: *La culpa es tuya*. Una obra cómica llena de ingenio, gracia y humor, del autor de *La malquerida*. Genial y deliciosa interpretación.

COMICO. Triunfo extraordinario de la Compañía Vienesa. Hoy, 8.45 tarde y 10.30 noche: *Luces de Viena*, con el admirable cuadro del sueño de una canarista. Maravillosa producción Kaps-Johann

CINES

ALGAZAR. 4 tarde, 10.15 noche: *El hombre de los muñecos*, por Freyre de Andrade.

ALONDRA. Not., *El zorro de Glenarvon*, *Mujercita*.

AMERICA. El zorro de Glenarvon, *La mujer invisible*.

APOLO. La viuda alegre, 48 horas. Variedades, con Ciraco y Alberto Rochi.

ASTORIA. Tarde, a las 4, y noche, a las 10.15: Not., *Sacrificio por amistad*.

AVENIDA. Not., *Recuerdo de una noche*, *Mujercita*.

AVENIDA DE LA LUZ. Desde 14 mañana: *Los tres chiflados*, *La pandilla*, T. Todd, Z. Pitts. Estreno Noticiero NO-DO A y B.

BOSQUE Y PRINCIPAL. *La ley sagrada* y *La mujer invisible*, por V. Bruce y J. Barrymore; Not. NO-DO.

CAPITOLIO Y METROPOL. *El asesino invisible*, por W. Abel y Margot Graham; y *La vida de Carlos Gardel*, por Hugo del Carril; Not. NO-DO n.º 23 (estreno).

CATALUNA. El primer amor, *Cásate y ocrás* y Not. NO-DO de estreno.

COLISEUM. Tel. 48466. Tarde, de 4 a 8.30; noche, 10. Documental, Noticiero NO-DO A.

REBECA. por Joan Fontaine y Lawrence Olivier. — Único día en versión original.

CONDAL. Piloto de pruebas, *Bajo dos banderas*, NO-DO. En escena: *Ojivales*, *Linda Torres*, *Henry Brayson*, *Gozalbo* y *Llorens*, Orquesta Gran Casino, con el saxo Napoléon.

CHILE. *La mujer invisible*, *Los últimos días de Pompeya*.

DORADO. *Historia de una noche*, *Mujercita* y Noticiero.

EDEN. Desfile sobre el hielo, *Mamá quiere ser noble*, Not. NO-DO y dibujos.

EMPORIO. Sentencia anónima y *La llama de Nueva Orleans*.

ESLAVA. Sentencia anónima, *La llama de Nueva Orleans*.

EXCELSIOR. *Bajo dos banderas*, *Rosas escarlata*, NO-DO.

FANTASIO. Gran éxito: *Abnegación de madre*.

FEMINA. 4 tarde, 10.15 noche: *Deliciosamente tontos*, por Alfredo Mayo y Amparito Rivales.

GOYA. *Historia de una noche*, *Mujercita*.

GLORIA. Not., *De isla en isla*, *Desfile sobre el hielo*.

INTIMO. *El zorro de Glenarvon*, *Mujercita*.

IRIS. *El hijo del héroe*, *Alarma en el Mediterráneo* y variedades.

KURSAAL. (dotado de espléndida refrigeración). Tarde, a las 4.30; noche, a las 10.15: Not. NO-DO, *Fiesta en el patio* (musical de estreno) y la superproducción de la «Aramount» *Mando sinistro*, con Claire Trevor y John Wayne.

LATINO. (Pl. Teatro, 4.) *Piloto de pruebas*, *Una entre un millón* y NO-DO.

LIDO. *La pequeña rebelde*, *La mujer invisible*.

MANILA. (Baja de San Pedro, 28.) *La llama de Nueva Orleans*, *Al-*

CRONICA DE ARTE

En las Galerías Pallarés, Mariano Gella Taracena, artista aragonés, celebra una interesante exposición de pinturas. Propósito atrevido y audaz, erizado de peligros y dificultades, el que animó a este artista a llevar a término su obra. Porque ésta es concreta nada menos que a reproducir, a todo color y gran tamaño, los famosos caprichos de Goya, realizados, como es sabido, al aguafuerte. El intento, como es de fácil apreciar, es ambicioso y puede cuajado de riesgos casi insuperables. Dar una versión ampliada y pictórica de algo tan conciso y fuerte, tan profundamente personal como son los impresionantes grabados goyescos, no es tarea baladí, y requiere, por el contrario, una preparación y un estudio de la obra del genio aragonés, que no están al alcance de cualquier artista, aun de los más documentados. No obstante, Gella, con voluntad y tesón inquebrantables, emprendió la realización de lo que él consideraba como medio eficaz para fomentar el conocimiento de la obra de Goya, divulgando sus caprichos magistrales, llenos de mordaz y sangrienta sátira y de expresivos simbolismos, rezumantes de fresco regusto popular. Algunos pormenores — oídos de propios labios del artista — darían al lector la medida del profundo alarde llevado a cabo por Mariano Gella. Pero el limitado espacio de que disponemos nos impide ser más prolijos. Terminemos, pues, señalando, entre los cuadros-tapices exhibidos en las citadas Galerías, ante todo el «Ciego de la guitarra», donde Gella ha logrado una armoniosa entonación del color, unos delicadísimos celajes y una expresión justa en cada uno de los soberbios tipos de la bella estampa goyescas. Luego, en menor tamaño, el conocido autorretrato de Goya (capricho n.º 4), certero estudio psicológico y de honda vibración humana; los tapices que reproducen los caprichos titulados «Muñecos al avión», «Pobrecitas» y «¿Quién más rendido?», y el célebre «Aparatados», pintado éste a la acuarela con igual profusión de detalles expresivos y de fidelidad y respeto al formidable original.

La obra de Gella — que en otras manos hubiera sido profanación imperdonable — podrá ser discutida, podrá ser o no gustada o comprendida, pero, aunque sólo fuera por el enorme y abnegado esfuerzo que su realización entraña, merece el máximo respeto y el interés desapasionado de cuantos sientan devoción por la obra del genial pintor aragonés del siglo XVIII.

Después de largos años de ausencia y de fecunda labor, José María Gol ha vuelto a Barcelona con el maravilloso bagaje de sus vidrios famosos, que, desde el sábado, expone a nuestra admiración en la Librería Argos. Poco cabe añadir a los elogios tributados a este artista único, en el curso de su ya larga senda artística, recorrida de triunfo en triunfo. Su sensibilidad y buen gusto, lleno de exquisiteces; su dominio magistral de cuantos secretos encierra el difícil arte que con tan entrañable devoción cultiva, son puestos de relieve una vez más, y superados, si cabe, en la magnífica y variada colección de piezas que actualmente exhibe, donde consigue calidades y efectos de color y sutilezas de factura ciertamente extraordinarios. Exposición importantísima, cuya realización supone, además, en las actuales circunstancias de escasez de ciertos materiales de trabajo, un mayor esfuerzo y paciente tenacidad en el artífice, acreedor por ello al sincero reconocimiento de su entusiasta y abnegada laboriosidad. José María Gol recibió los más fervientes plácemes del numeroso y selectísimo público que acudió al acto inaugural de su espléndida exposición, en la que asimismo figuran varias piezas de la bellísima cristalería propiedad de la Excelentísima Diputación de Barcelona, gentilmente cedidas al objeto.

SALA BUSQUETS

Paseo de Gracia, 38
Exposición Pinturas: JUAN MARCE

Galerías ARGOS

Exposición VIDRIOS:
JOSÉ M.ª GOL
Paseo de Gracia, 30

SALA GASPAR

Consejo de Ciento, n.º 323
Exposición: LÓPEZ-RAMÓN
20 ESTAMPAS BARCELONESAS

Galerías Augusta

Avenida Generalísimo Franco, 478
EXPOSICIÓN EXTRAORDINARIA
Pinturas inéditas de Ignacio GIL, J. MARÉS LLACH, Rafael PELLICER, A. RAMIREZ, PASC RIBERA, R. G. SAENZ, M. SAGNIER, SOLERFUIG y W.NTHUYEN

LA PINACOTECA

Paseo de Gracia, 34. — Marcos, Grabados
Esculturas: DUNYACH. — Pinturas y Dibujos: L. MERCADE. — Dibujos: INGLADA

GALERIAS ATENEA

Rambla de Cataluña, 89
En la Joyería Francisco de A. Carreras
EXPOSICIÓN CONCURSO

la enfermedad de la PROSTATI y urinaria

Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACRÓN. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona.

Consulte con su médico
(Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 3748)

LIDACRÓN

Anuncios económicos VARIOS

EMPORIUM. (Muntaner, 4.) Org. Ramón Evaristo, Lina Berry, Pastora Sansano y María del Carmen.

FRONTON NOVEDADES. Tarde: Bilbao I-Lizarralde contra Unanue II-Echenique. Noche, extraordinario partido: Eriozoa II-Allende I contra Isidro II-Basauri-Treco.

PLAZA (Maryland). Salón refrigerado. Rosas escarlata, *Historia de una noche*, NO-DO.

PUBLI. *Clima Carriers*. Desde 14 mañana: Noticiero NO-DO A y B. Un anuncio y 5 cartas, dibujo color, Pámir.

RAMBLAS. (Rbla. del Comercio, 36. T. 48972.) *La ley sagrada*. *Historia de una noche*, Not. NO-DO, documental.

REX. Not. NO-DO, *Historia de una noche*, *Mujercita*.

RONDAS (Walkyria). Una familia imposible, *Sentencia anónima* y NO-DO.

ROXY. Salón refrigerado. *Grandes almacenes*, *Mujercita*, NO-DO.

S A V O Y. Refrigerado. Desde once mañana: Noticiero NO-DO A y B. A. O. F., *Misión del Barón de Rothschild*, deportiva, Salamanca.

Golpe de Estado en la Argentina

por ESTRATEGA

La guerra, que seste en los frentes de batalla, se muestra muy activa, en cambio, en el frente político, donde las ofensivas psicológicas llenan el espacio en blanco que dejan las armas al descansar.

Agoniza la lucha en el Kuban, al menos en las fases desarrolladas hasta ahora, y los alemanes recorran su iniciativa atacando a los rusos en acciones locales. El sur de Italia es objeto de una intensa acción aérea por parte de los angloamericanos, y Pantelaria sufre a diario las embestidas de la R.A.F. y de los cuatrimotores yanquis, alternando con algún otro ataque de las unidades navales, todos ellos rechazados por la defensa de la pequeña isla mediterránea.

En cambio, en el campo de las actividades políticas y diplomáticas, y en el de la guerra de nervios, se han producido hechos que motivaron durante toda la semana la expectación mundial. Declaraciones de prohombres acerca del segundo frente, cuyas posibilidades e inminencia unos afirman y otros niegan; el misterio de que se rodeó al viaje de Churchill en su regreso de Washington; las conferencias de Argel, en las que se ha resuelto, al menos aparentemente, el pleito de la división entre los disidentes franceses; el discurso de Goebels ante los obreros de las fábricas alemanas de armamento, y, sobre todo, el golpe de Estado ocurrido en Buenos Aires y el viaje de Roosevelt a Alaska para entrevistarse con Stalin, han substituído en el interés del público a los incidentes comunicados de guerra de operaciones importantes.

Un hilo oculto parece unir las manifestaciones referidas de sentido aliadísimo, presentándonos ante los ojos del observador como partes integrantes de una campaña bien meditada y dirigida. Guerra de nervios, para mantener en tensión el espíritu del público, tanto en los países adictos como en las naciones libres y en las adversarias; anuncios de invasión, con objeto de impulsar al Eje a efectuar una dispersión de fuerzas que le impida concentrarlas en el Este; ultimátum a De Gaulle y Giraud cuyos haberes abonan Inglaterra y Estados Unidos, respectivamente, a fin de que cesen en su rivalidad y dejen de ser, en frases de un senador yanqui, niños mal educados; bombardeos sobre Alemania e Italia para reducir la moral de ambos pueblos. Y simultáneamente, la eliminación del presidente Castillo, cuya política decidida mantenida en paz y en normalidad plena al único país americano que se ha resistido hasta ahora a solidarizarse con la política bélica yanqui.

Esta fisonomía de la guerra responde a la coyuntura entre las dos concepciones que de la misma tienen Inglaterra y Estados Unidos, respectivamente: universal, imperial, la primera, y propagandístico, económico, comercial, los segundos. Cercar a Europa dejando poco a poco en anillo los demás continentes, sea el que sea el régimen que imperare en sus naciones — fascista en el Brasil, comunista en Rusia, de mandarinato en China, presidencialista en América, etc., etc. — En fin justifica los medios si aquí favorece a Inglaterra, según la tradición cuatriscular del Foreign Office. Deslumbrar a las gentes con una campaña publicitaria descomunal, de cataratas de impresos, de millares de emisoras, de nubes de aviones (¿qué más da que arrojen bombas que pasquines?), de torrentes de cifras, de aturdimiento constante en que a una sensación sigue otra más fuerte, y que impide al espectador meditar, comparar e incluso digerir lo que se le presenta en oleadas sucesivas, inacabables e irresistibles. La gran empresa económico-política que constituyen los Estados Unidos conoce

Fallecimiento del camarada ANTONIO VILA GARCÍA

Era jefe nacional y fundador de las Academias Universitarias de la Hispanidad

Lugo, 6. — A la temprana edad de veinte años ha fallecido esta tarde, en Lugo, víctima de rápida enfermedad, el camarada Antonio Vila García, jefe nacional y fundador de las Academias Universitarias de la Hispanidad.

El camarada Vila ostentó la representación del S.E.U. en el reciente Consejo de la Hispanidad. Por su constante batallar en la empresa noble y patriótica pro acercamiento espiritual de las juventudes de España y las de las naciones hispanoamericanas, adquirió gran relieve y prestigio. A pesar de sus pocos años, su labor fué tan fecunda, que era muy conocido y admirado en toda la nación.

Sus últimos discursos, además del pronunciado en el citado Consejo de la Hispanidad, fueron los que desarrolló en un acto celebrado en esta capital el 16 de mayo último, y ante los micrófonos de Radio y Lugo el día 17, desde cuya emisora inició la labor de acercamiento de España y de las naciones sudamericanas.

Era alumno del último año de la carrera de Derecho, en cuyos estudios alcanzó las más altas calificaciones. Su muerte ha sido muy sentida en Lugo. — Cifra.

AGUAS Y BALNEARIO DE LA PUDA DE MONTSERRAT, S. A. COMPLETAMENTE REFORMADO. Abierto del 15 de junio al 15 de octubre. AGUAS TERMALES, SULFUROSAS-SODICAS, NITROGENADAS Y RADIOACTIVAS. Encargos: Teléfono núm. 7 de OLESA (Balneario). Puertaferrisa, 11, «La Lionesa» - Teléfono 13361. Ronda San Pedro, 1, «Mogador» - Teléfono 10835. Calle de Lauria, número 56 - Teléfono 12921. BARCELONA

INFORMACION NACIONAL

Traslado de los restos de un aviador ruso caído por España

Sevilla, 6. — Han sido trasladados a Madrid los restos del heroico aviador ruso R. Marchenco.

Era un ruso blanco que luchó como piloto de aviación voluntario al lado de las fuerzas de Franco durante nuestra gloriosa Cruzada. Actuó muchas veces como piloto para llevar alimentos y medicinas para socorrer a los refugiados y heroicos defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza.

El día 14 de septiembre de 1937, pilotando un Junkers en servicio de bombardeo sobre Sariñena (Huesca), fué derribado, después de un duro combate aéreo.

Los restos fueron entonces traídos a Sevilla y ahora han sido exhumados y enviados a Madrid, donde reposarán definitivamente. Acompañaba a los restos un hijo del heroico aviador, que es radiotelegrafista de una empresa aérea. — Cifra.

Jura de la bandera, en Tánger

Tánger, 6. — Se ha celebrado solemnemente la jura de la Bandera. El acto fué presidido por el delegado del Alto Comisario, general Uriarte, y asistieron las representaciones diplomáticas, autoridades, jerarquías y un numeroso público.

La misa de campaña se dijo en la explanada de la estación. Después de la misa se verificó un brillante desfile militar, siendo las tropas objeto de clamorosas ovaciones por parte del público que llenaba totalmente los alrededores de la gran plaza. — Cifra.

Audición de música folklórica

Madrid, 5. — Como se había anunciado, se ha celebrado a las once y media de la mañana la gran audición de música folklórica, en la que la masa coral de Educación y Descanso de Vizcaya dió un magnífico concierto bajo la dirección del maestro Víctor Zubizarreta.

Presidieron el acto: El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vizcaya, camarada Rodrigo Vivar; el secretario nacional de Propaganda, camarada Patricio G. de Canales; el jefe nacional de la Obra Sindical Educación y Descanso, camarada

EXTREMO ORIENTE

Nueva e importante deserción en las filas de Chung King

EL TENIENTE GENERAL IUNG TSUHENG, OFICIALES DE SU ESTADO MAYOR Y TODOS SUS SOLDADOS, SE SUMAN A LAS FUERZAS DEL GOBIERNO NACIONAL

Tokio, 6. — Según declaran los círculos militares, el teniente general Jung Tshung, que al mando de 20,000 hombres trató de organizar en el Chantung meridional una nueva zona de guerra chugkinguesa, se ha pasado al gobierno nacional en unión del general de brigada Sun Mengti y otros oficiales de su Estado Mayor y de todos sus soldados.

Jung ha manifestado que Chung King había perdido su objetivo de guerra, y que él, Jung, quiere colaborar en la salvación de su país.

El general Jung ha sido nombrado para ejercer un mando en el ejército de Nanking. — Efe.

El Comandante de las fuerzas yanquis en China, Birmania y las Indias, se reintegra a su puesto

El Cairo, 6. — El general Stilwell, de paso por esta capital al regresar de la conferencia de Washington en dirección a su puesto de comandante en jefe de las fuerzas estadounidenses en China, Birmania y las Indias, ha

EL JEFE DE LA JUVENTUD DEL REICH EN SOFIA Fué recibido por el Rey Boris

Sofia, 6. — El rey Boris ha recibido al jefe de la Juventud del Reich, Arthur Axmann.

En una manifestación de la juventud, organizada por la juventud del Estado búlgaro «Braniko», a la que asistían varios miembros del Gobierno, del Ejército y los representantes diplomáticos de las naciones del Tripartito, el jefe de aquella organización, doctor Kiechikov, pronunció una alocución, en que subrayó que la juventud «Braniko» tiene la conciencia de su misión de luchar contra las fuerzas extranjeras que tratan de destruir el pueblo y el Estado búlgaros. Terminó con una profesión de fe a favor de la comunidad militante de la juventud unida en la Asociación Europea de Jóvenes. Axmann dijo su satisfacción por el entusiasmo y la disciplina de la juventud búlgara y expresó la voluntad de la juventud europea de movilizar todas sus fuerzas para la victoria común. A continuación desfilaron los jóvenes «Braniko» y delegaciones de las juventudes alemana, italiana y húngara. — Efe.

expresado su fe en los planes adoptados en la conferencia, que crees satisfarán a quienes piden sin dilaciones una fuerte acción ofensiva. Expresó, en particular, su confianza en cuanto al teatro de guerra de su jurisdicción, y ensalzó grandemente a sus aliados chinos. — Efe.

PERDIDAS SUFRIDAS POR LAS FUERZAS DE CHUNG KING

Nanking, 6. — Durante el mes de abril último resultaron muertos 21,500 soldados del ejército de Chung-King y fueron hechos prisioneros 7,250. — Efe.

Comunicado aliado del S. O. del Pacífico

Melbourne, 6. — Comunicado del Cuartel General Aliado del S. O. del Pacífico: «Uno de nuestros aparatos bombardeó el aeródromo de Laha, en la isla Ambina, y provocó incendios. Nuestros bombarderos, durante una incursión nocturna, atacaron el aeródromo de la ciudad de Langgoer, en las islas Kei. También se produjeron incendios, visibles a una distancia de 60 kilómetros, por nuestros bombarderos medios en Dobo, en las islas Aru.

Fué registrado un impacto sobre un pequeño barco de cabotaje.

En el sector noreste, las operaciones aéreas se limitaron a reconocimientos, debido a las desfavorables condiciones atmosféricas. — Efe.

Australia raciona gran número de artículos

Melbourne, 6. — La mantequilla va a ser racionada en Australia, según se anuncia oficialmente, a razón de ocho onzas por persona y por semana. A este propósito, el ministro de Comercio y Aduanas, Keane, dijo que ningún australiano ha de quejarse por tener que vivir con media libra de mantequilla a la semana, en tanto que en Gran Bretaña están haciéndolo con dos onzas. El consumo medio de mantequilla es normalmente de diez onzas semanales. También se ha anunciado el racionamiento de toallas, sábanas, manteles y servilletas, así como de tejidos para cortinas, visillos, fundas de muebles, etc. — Efe.

Aprobación de la política gubernamental australiana

Sidney, 6. — El primer ministro australiano Curtin ha declarado, en la conferencia anual laborista de Nueva Gales del Sur, que la política consistente en «primero, vencer a Alemania» impide, por ahora, acciones de envergadura contra el Japón.

Dijo también su satisfacción y agradecimiento por el aumento logrado en la defensa de Australia. Contrariamente a lo que se esperaba, la conferencia aprobó, por 231 votos contra 118, la política gubernamental relativa a la utilización de la milicia australiana. — Efe.

¡ESPAÑOL!

Familias plenas de salud y alegría desea nuestro invicto Caudillo.

El Subsido Familiar coopera eficazmente a que este deseo sea viva y cumplida realidad, amparando a la familia en todas sus crisis.

Joaquín de Aguilera, y el vicepresidente de la Diputación de Madrid, señor Almagro.

Al acto, al que asistió numerosísimo público, concurrió una representación del Dolavoro Italiano y la Fuerza por la Alegría, así como numerosas personalidades y jerarquías sindicales y del Movimiento. — S.I.S.

Caseros multados

Málaga, 6. — Por haber exigido a un inquilino, en concepto de fianza, el importe de dos años de alquiler, el Gobierno Civil ha impuesto una multa de 500 ptas. al administrador de fincas Antonio Lorca Fernández.

Independientemente de esta sanción, se le ha aplicado otra de 2,000 ptas. por haber exigido 150 ptas. por el arrendamiento de un cuarto, cuando el importe legal, con arreglo a lo declarado, se elevaba a 80. Pretendió para ello que la casa iba a cambiar de dueño. En esta maquiñación intervino también Enrique Herrera, a quien se le ha multado con 5,000 ptas.

Igualmente se ha impuesto otra multa de 5,000 ptas. a Rafael Quintana, en virtud de quejas de sus inquilinos, que carecen de las más elementales instalaciones sanitarias. — Cifra.

TOROS EN MADRID Y VALENCIA

Gallito, Barrera y Andaluz, en Madrid

Madrid, 6. — Con tiempo caluroso, presidiendo el señor Sánchez Gracia y con un lleno, salvo en algunas localidades del sol, se ha celebrado una corrida de toros, anunciada con seis reses de los herederos de don María de Montalvo, pero que por diversas circunstancias, que en su momento se dirán, se quedaron en dos, más otros cuatro toros de López Plata, Arranz, Miguel del Corral y Pérez de la Concha, respectivamente. Actuaron Gallito, Barrera (que cortó una oreja) y Andaluz.

Asistió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y Manolete, que ocupa una localidad del tendido nuevo.

Primero. — Gordó y mansurrón, de Montalvo. Gallito lo para con cinco verónicas y media que se jalean y aplauden. En quites, oyeon palmas los tres matadores. Tres varas y dos pares y medio, dos muy buenos de Magrías. Gallito comienza doliéndose bien por bajo y hay aplausos. Tres naturales desiguales y varios más por bajo con adornos y molinetes. Una estocada corta y descabello al segundo golpe. (Algunas protestas.)

Segundo. — De Montalvo, chico, pero con buenas veias. Es protestado por su pequeñez y es devuelto al corral por la presidencia.

Segundo bis. — De López Plata, manso. Barrera se limita a ponerse en suerte con unos lances eficaces. Andaluz oye palmas en su turno. Cuatro varas, en la última Aldeano mete más de 20 cm. de palo y hay protestas. Un par de banderillas. Barrera inicia la faena con un pase estatuario ayudado por alto. Sigue con otros de tanteo y después por naturales. (Palmas.) Varios más con la derecha en redondo. (Oles y aplausos.) Cuatro manoletinas. (Oles y ovación.) Dos pinchazos en hueso entrando muy bien. (Palmas.) Estocada corta y descabello al segundo golpe. (Ovación y saludos. Pitos al toro en el arrastre.)

Tercero. — De Montalvo, terciado, pero con pocos cuernos. Hay protestas. Andaluz lancea, pero el público sigue protestando del toro por su escasa presencia y cornamenta. La presidencia ordena su devolución al corral.

Tercero bis. — De Montalvo, el anunciado en sexto lugar. Terciado, pero con más cabeza que el desechado. Manso. De salida salta al callejón. Nada con la capa. Tres varas y tres pares. Andaluz comienza con cuatro ayudados por alto, buenos. (Palmas.) Dos naturales y el de pecho. (Desarme.) Dos más en redondo y molinete. (Palmas.) Un pinchazo y estocada. Descabella. (Aplausos.)

Cuarto. — De Montalvo, mejor tipo, pero cojo y se cae. Es protestado y la presidencia ordena su devolución a corrales. Salen los cabestros varias veces, pero en vano. Se intenta matar desde el callejón por los puntilleros, pero sin conseguir nada.

Al fin, Gallito, tras de autorizarlo la presidencia, da dos pases de muleta y entra a matar, consiguiendo después de dos pinchazos bonos. Este toro ha estado en la plaza media hora.

Cuarto bis. — De Manuel Arranz. Gallito da seis lances apretados y rabiosos que remata con media vara pinturera. (Oles y ovación.) Toma una vara, pero como mansurronea y huye de los caballos como de su sombra, es condenado a fuego. Tres pares y medio de banderillas de arteificio. Gallito se limita a alinear para tres pinchazos y descabello. (Pitos.)

Quinto. — De Miguel del Corral, de Salamanca. Manso. Barrera oye palmas al lancear, así como Andaluz. Tres varas y dos pares y medio. Barrera comienza haciendo la estatua, citando desde lejos. Tres en redondo ligados con uno por alto. (Oles y aplausos.) Varios pases más muy valiente y muy torero que se jalean igualmente y que se aplauden. Sigue valiente adornándose con tocaduras, y finalmente da cuatro manoletinas insuperables entre oles. El público, puesto en pie, le tributa una enorme ovación. Dos medias estocadas. (Oreja y vuelta al medio.)

Sexto. — De Pérez de la Concha. Manso, huye de los capotes. De salida, de cada vara intenta saltar al callejón. Toma seis puyazos, llevándose el hierro al huir hasta tres veces. Dos pares y medio. Andaluz lo dobla por bajo muy rabioso y valiente. (Ovación.) Sigue igual y sufre dos tarasadas enormes. Una estocada asomando el acero por el brazuelo izquierdo y descabello. (Aplausos.)

Los toros lidiados pesaron: el primero, de Montalvo, 448 kilogramos; el segundo, de López Plata, 462; el tercero, de Montalvo, 423; el cuarto, de Arranz, 424; el quinto, de Miguel del Corral, 444, y el sexto, de Pérez de la Concha, 303.

El toro matado por Gallito fuera de lidia, pesó en bruto 471 kg.

La corrida duró tres horas, desde las siete menos cuarto a las diez menos cuarto. — Cifra.

Cogida de Luis Mata, en Valencia

Valencia, 6. — Con buen tiempo y media entrada se han lidiado esta tarde seis novillos de la ganadería de Moreno Santamaría, de Sevilla, que fueron mansos, terciados y de muy mal estilo, para Luis Mata, Julián Marín y El Choni.

En su primer toro, Mata resultó cogido y volteado, aparatadamente, retirándose a la enfermería. Tres varas y cuatro pares. Marín lo tuesta por bajo y después liga unos buenos pases por alto. Termina con media estocada.

Segundo. — Marín lancea aceptablemente. El Choni es aplaudido en quites. Tres varas y tres pares. Marín hace una faena de año para un pinchazo y media que basta.

Tercero. — El Choni es aplaudido en dos verónicas muy ceñidas. Tres varas y dos pares y medio. El Choni hace una buena faena al son de la música, que entusiasma al público. Termina de media tendida y descabella. (Ovación, oreja y vuelta.)

COMUNICADOS OFICIALES

ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer, 1. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«En el frente del Este la jornada fué tranquila, aparte de los vivos combates en la cabeza de puente del Kuban.

En la región del noreste de Krimskaiia las tropas alemanas y rumanas rechazaron varios ataques enemigos.

Durante la noche última, una importante formación de bombarderos alemanes atacó de nuevo las fábricas de armamento de la localidad de Gorki, en el Volga medio, provocando grandes incendios en los establecimientos industriales y en los depósitos de carburante. Dos aviones no han regresado a su base. — Efe.

ITALIANO

Roma, 6. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas:

«Unidades navales han efectuado acciones de bombardeo contra Pantelaria, que también fué bombardeada repetidamente por la aviación enemiga.

IncurSIONES enemigas contra Spezia y localidades de la provincia de Cagliari han hecho algunas víctimas y han causado reducidos daños.

En el curso de la jornada diez aviones enemigos han sido derribados: tres por la caza y uno por la DCA., en Cerdeña; uno por la caza y tres por la DCA., en Pantelaria; uno por la caza y uno por la DCA., en Spezia.

Durante un ataque aéreo contra nuestras islas del Mar Egeo un avión resultó alcanzado e incendiado por el fuego defensivo, cayendo al mar. — Efe.

ALIADOS

Argel, 6. — El Cuartel General Aliado de África del Norte comunica:

«Una formación de «fortalezas volantes» de la aviación de África atacó Spezia, al noreste de Italia. Fué alcanzada la región de los muelles y cayeron bombas entre los buques de guerra y embarcaciones. Se originaron grandes explosiones e incendios numerosos. Fueron atacados los barcos mercantes en Ponte Romano y también se efectuaron ataques contra los aeródromos de Cerdeña. — Efe.

El Cairo, 6. — Comunicado de la aviación del Oriente Medio:

«Continuando en sus salidas ofensivas contra los mercantes en el Mar Egeo, y frente a la costa occidental de Grecia, nuestros cazas de gran medio de acción destruyeron el viernes dos veleros, en el puerto de la isla de Stampalia y averiaron ayer un remolcador y una draga, frente a la isla de Levkas. En la noche del viernes nuestros bombarderos pesados atacaron el puerto de Catania. De las citadas operaciones y de otras no ha regresado uno de nuestros aviones. — Efe.

Londres, 6. — Comunicado del Almirantazgo:

«Un submarino británico comunica que se hizo a la superficie frente a Calvi, en Córcega septentrional y bombardeó el aeródromo que utiliza el enemigo.

Las baterías de defensa costera contestaron sin eficacia a los disparos del sumergible.

En las bocas del Bonifacio, que separan a Córcega de Cerdeña, fueron interceptados por submarinos, que los hundieron, dos pequeños buques de abastecimiento.

Un pequeño buque auxiliar, de tipo anti-submarino, que estaba fondeado a la entrada del puerto de Augusta, se hundió.

En la bahía de Catania fué torpedeado un gran buque de abastecimiento, que al ser perdido de vista estaba parado y hundido de popa.

Otro submarino de los que hostigan el cabotaje enemigo hundió un buque de abastecimiento de gran tonelaje cerca del golfo de Policastro, al suroeste de Italia.

En las mismas aguas fué hundido a cañonazos un barco pequeño de abastecimiento. Frente a la Riviera francesa, cerca de Montecarlo, fué hundido un buque cisterna intermedio, y en el golfo de Génova, un gran barco de avituallamiento, que navegaba con pontente escolta, fué probablemente alcanzado por dos torpedos. La reacción de dicha escolta impidió a los submarinos observar los resultados completos de su ataque. — Efe.

Menemenyoglu ofrece un almuerzo al embajador de Italia

Angora, 6. — El ministro de Negocios Extranjeros turco, Menemenyoglu, ha ofrecido un almuerzo al embajador de Italia, Quariglia. Asistieron también el ministro de Comunicaciones, general Ali Fuad y los altos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros de la Embajada italiana. — Efe.

El Choni, por resultar ilidiable el novillo, procura igualarlo cuatro antes. Dos pinchazos, media pescuecera y descabella al tercer intento.

Quinto. — Cuatro puyas y cinco palos. Marín intenta lucirse con pases por alto. Abrevia y despacha de media estocada.

Sexto. — Tres varas y dos pares y medio. El Choni, ante las dificultades del bicho, hace una faena de año, terminando de media estocada y descabello.

En la enfermería de la plaza han facilitado el siguiente parte:

«El diestro Luis Mata presenta una herida producida por asta de toro, de 5 cm. de extensión superficial en la cara posterior de la pierna izquierda, con trayectoria ascendente que termina en la región óptica, interesando tejido celular, aponeurosis y músculo gemelo externo. Pronóstico menos grave.»

Peso de los novillos: 197, 203, 208, 212, 227 y 207. — Cifra.

Inauguración de la temporada, en Vitoria

Vitoria, 6. — Novillada inaugural de la temporada. Cuatro reses de Mariano García y dos de Clairac-Parlado, para Rosalito, Angeleto y Roldán. Rosalito cortó la oreja de su primero. Los toros pesaron en canal, 498, 481, 204, 207, 477 y 233 kilos, respectivamente. — Cifra.